

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓ A 3 PENGŐ
Füves szám ára h 3 nap 12 fill. Vasárnap 20 fill.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Korteskedés a lord nevével

(In) A pesti nagykorú „Northcliff-sajtó”-ja ismét gondoskodott, hogy felzavarja a külpolitika uborkaszegzonját. Klein Ármán maga utazott Rothermere lordhoz és kicsiholta a legújabb szenzációt. „Miklós Andor a jordnál”... „Rothermere nyilatkozik az Estnek”... Már napokkal ezelőtt olvashattuk a reklámokat s azonnal tudhattuk, mi lesz a vége: *demokrácia, titkos választás, liberálisizmus, irányváltás a belpolitikában.* Amiért Miklós Andor, a körúti lapkirály harcol, ami legjobban érdekli Britanniát s amit ma így szoktak nevezni: *politikai előfeltétel.* Mert ne felejtjük el azt, hogy Rothermere lord — mint a magyarság külföldi barátja — tisztán a revízióért lelkesedik. Az itthoni baloldalt inkább az *előfeltétel* izgatja s igen sajnálatos, hogy Rothermere lord iél év alatt másodsor adja nevét a körúti propagandához. Az ő neve és egyénisége nem arra való, hogy a pesti MacDonaldek és Hendersonok korteskedjenek vele. *Rothermere lord a magyar igazság védelmezője, akid nem érdekelhet idegen államok belpolitikája.* Ő az objektív igazság képviselője. Az a véleménye, hogy Magyarországgal igazságtalanság történt s ő harcolni akar az igazságért. S ez az igazság független attól, hogy Hendersonok vagy Lloyd George-ok kormányozzák-e Magyarországot...

Hát akkor miért nyilatkozik az Estben? Miért hangoztatja a demokratikus irányváltást? Mert Rothermere *angolnak* demokrata és — körúti nyelven szólva — *beugratják* az intervjúba. Két évig nem szólt a belpolitikáról. És ma sem szólna, ha egy-egy Miklós Showden, esetleg Rassay MacDonal ki nem csiholná azt a bizonyos demokratikus szikrát, mellyel a liberálisizmust szeretnék tettekre lobbantani. Azt a „demokráciát” s „liberálisizmust”, melyet a világ *leghatalmasabb* országa elbirhat ugyan, de a miénk — *a legárvább* — percig sem tűrhet.

Rothermere lord a magyar életet angol szemekkel nézi. Az ő ajándékgyűjteményében ott a cifraszűr, fókós és kulacs. Nem ő tehet róla, ha a cilindert-viselő angol liberálisizmust ezekkel szeretné felékíteni, holott a *liberális előfeltétel* minálunk nem a hortobágyi szűrhöz, hanem a szadagórai népviselethez van kötve. A nemes lord nem ismerheti úgy a magyar viszonyokat, hogy politikai véleményét mondhasson rólok. A magyar történet elegendő ahhoz, hogy megértse belőle Trianon igazságtalanságát. Azt azonban, hogy Magyarországot mi juttatta el Trianonig, — külföldi ember nem tudhatja. Többek közt azért sem, mivel a körúti sajtót nem ismeri. Rothermere például nem olvasta az Estet, mely 1919. március 23-án Miklós Andor

felelős szerkesztése mellett ezeket írta:

„Oroszországgal együtt masírozunk a világ népeinek élén.”

„Megmozdítottuk a világot. — Nagy és szent jelszó: Világproletárok egyesüljétek. Ezt a győzelmet a világ az Orosz-Szovjet-Köztársaság hősei után a magyar proletároknak köszönheti.” (1910. III. 25.)

Vagy említsük talán Miklós Andor másik lapjának, a „Magyarország”-nak békerevizíós politikáját, 1919-i értelmezésben?

„Az ország nem gondol arra, hogy erőhatalommal szerezze vissza a régi király-

ság, vagy, hogy a most duplán időelöttivé vált meghatározással éljünk: „Szent István koronája országainak határait...”

Magyarországon ezt jelenti a körúti demokrácia. Ezért fogunk mi „feudálisok” (?) maradni. Nemcsak azért, mert a *barátsági szerződésben alapuló* olasz és spanyol szimpátia így kívánja, hanem, mert így követeli az ezeréves történelem és keresztény kulturán alapuló magyar lélek. A mi történelmünk és legközelebbi multunk megmutatta, hogy ezen a liberálisizmuson keresztül nincs többé feltámadás. Ha az angol demokrácia megbirja titkárokata Lederereket és Miss Rosenbergeket: *az az ő szerencséje.* Hogy mi, magyarok, nem tudjuk elbirni, *ez meg a mi szerencsénk:* az a boldogító és felemelő tudat, hogy nincs más választásunk, — mint az egészségesen konzervatív s a krisztusi szocializmusban tovább fejlődő kereszténymezeti irányzat. Ezzel és együtt, a magyar igazság, ezen épül a feltámadásunk utja *s ez az irányzat nem fogja megengedni, hogy politikai harcokba rángassák azt a dicsőséges ragyogó angol nevet, mely Trianon felett először gyújtotta lángra a magyar reménységet.*

A cseh követ tiltakozott Budapesten a hidasnémeti kém letartóztatása miatt

A hidasnémeti cseh botrányt bojkottal torolja meg a hazafias magyar társadalom — Budapesten eddig háromszázán váltották vissza cseh fürdőre szóló vonatjegyüket — A pesti cseh követségen megszűnt az utlevélforgalom

Budapest, július 3.

A budapesti cseh követ tegnap letartóztatást tett Walkó külügyminiszternél és szóváltette Pecha Vince Hidasnémetin szolgálatot teljesítő cseh vasúti alkalmazott június 28-án történt letartóztatásának ügyét. A cseh követ tiltakozott a letartóztatás módja ellen s arra nézve kért tájékoztatást, vajjon Pecha letartóztatását nem retorzióként alkalmazták-e a multban magyar állampolgároknak

Megindult a bojkottmozgalom a cseh fürdők ellen

Budapest, július 3.

A csehek példátlan eljárása, mellyel egy tettenért kém letartóztatása miatt Kassa felé beszüntették a vasúti összeköttetést, országszerte nagy felháborodást váltott ki. Budapesten százan és százan határozták el, hogy a csehek viselkedése miatt megváltoztatják nyaralási tervüket és cseh uralom alatt levő fürdőhelyekre nem mennek nyaralni. Magyar ember a történetek után nem kozkázthatja meg a cseh területre való utazást, de nem teheti ezt meg hazafias indokból sem. Az ország több részében, így Budapest hazafias körében is nagyban folyik a szervezkedés egy cseh-ellenes bojkott érdekében. Még az ugynevezett pénzarisztokrácia több tagja is, bár tegnapelőtt a pesti menetjegyirodában igen sokan váltottak jegyet Karlsbadba, táviratilag rendelték vissza az előjegyzett hotel-szobát s a vonatjegyeket is kivétel nélkül visszavitték a jegyirodába. Marienbadból és Karlsbadból csaknem valamennyi magyar fürdővendég megtette előkészületét a hazautazásra.

A cseh konzulátusról eltűntek az utlevélre várakozók

A cseh fürdők ellen irányuló bojkott legszemléltetőbb képe a cseh konzulátus utlevél-osztályán bontakozik ki. Ahol tegnapelőtt még 300—400 ember várakozott, most alig 10—20 ember jelentkezik naponta a

Csehszlovákiában történt letartóztatásával szemben.

A külügyminiszter a követnek azt a választ adta, hogy Pecha Vince letartóztatásánál retorzióról egyáltalában nincsen szó. Pecha Vincét kémkedésen tetten érték s így letartóztatása iránt természetesen intézkedni kellett. Egyébként Pecha maga is beismerte, hogy összeköttetésben állott azokkal, akik katonai adatokat juttattak hozzá.

Negyvenezer fürdőző elmaradása remélhető

A cseh fürdők elleni bojkott még nem bontakozott ki teljes méretében. A bojkottra való szervezkedés most folyik országszerte s az eddigi előjellekből ítélve nem fog akadni egyetlen magyar ember sem, aki a történetek után arra a hazafiatlanságra vetemednék, hogy nyaralási szándékból cseh uralom alatt levő fürdőre menjen.

Az államvasutak közlése szerint körülbelül százharmincezerre tehető azoknak a száma, akik egy esztendő alatt cseh területre utaznak. Szakemberek megállapították, hogy ebből negyvenezer esik a nyaralókra. A most kezdődő bojkott tehát negyvenezer fürdővendég erejéig érinti a cseh fürdőket s lehetséges, hogy az elbizakodott forgalom-beszűntetés negyvenezer elmaradt fürdővendégbe kerül a cseheknek.

Tovább szünetel a vonatforgalom

Hidasnémeti, július 3. A cseh-

magyar vasúti forgalom szünetelése változatlanul tart. Sokan autóval igyekeznek a trianoni határtól pár kilométerre levő Csanak és Tornyosnémeti állomásokra. Az erős országúti forgalom a tegnapihoz képest alább hagyott. A cseh vasúti tisztviselők, mint ismeretes, még kedden délelőtt összecsomagoltak s valamennyien elutaztak az állomásra. A hidasnémeti vasutállomás szabályszerűen lebonyolítja a forgalmat, változás csak annyiban történt, hogy az érkező vonatokat külön inspekciós tisztek fogadják, akik a közönséget azonnal tájékoztatják a helyzetéről s a szükséges felvilágosítást megadják.

A csehek magyarokat itélnék el kémkedésért

Kassai jelentés szerint Bogaty Elemér építész és Bartha róm. kath. lelkész, akik kassai lakosok és cseh állampolgárok, az ügyesség letartóztatása. Nevezetektől egy cserkésznek bemutatkozó fiatalember pénzsegélyt kért a magyar cserkészek számára, majd amikor pénzt megkapta, feljelentette őket a rendőrségen. A cserkész nyilván agent provokateur volt.

Brünni jelentés szerint az ottani legfelső bíróság Schipfe Zoltán főcsei mérnököt 15 hónapi, Sommer Bernhardt iglói orvost pedig egy évi börtönre ítélte. A vád az volt ellenük, hogy budapesti tanulmányaik alatt a felvidéki egvetemi és főiskolai hallgatók egyesületének tagjai voltak.

TÜZVÉSZT OKOZOTT SZEGED HATÁRÁBAN A VILLÁMCsapás

Hétfőn éjjel Szegeden nagy vihar vonult keresztül. A tápéi komptól nem messze lévő Szüveszter majorba becsapott a villám és meggyújtott egy 40 méteres lucernás kazlat. Mire a szegedkörnyéki tűzoltók elősiettek és a tüzet sikerült eloltaniok, a 300 métermázsza lucernát tartalmazó kazal leégett.

A magyar kormány meghívta Budapestre a görög miniszter- elnököket

Athén, július 3.
Venizelosz miniszterelnök a legközelebbi hetekben hosszabb európai körútra indul. Venizelosz augusztus elején indul el Athénből, ahonnan először Párisba megy.

Utjának a következő állomása London lesz, ahol a görög miniszterelnök részt fog venni a Young-egyezménnyel kapcsolatos jóvátételi kormánykonferencián. Athénba szeptember elején tér vissza s utközben néhány napot Berlinbe tölt.

Az athéni magyar követ kihallgatáson jelent meg a görög miniszterelnök és közölte vele, hogy a magyar kormány szívesen fogadná, ha a miniszterelnök európai útján Budapestre is ellátogatna.

ÖNGYILKOS LETT EGY RENDŐR, MERT FÉLT A MEGVAKULÁSTÓL

Szeged, július 3.
Szerdán délelőtt a parkban játszódó gyermekek a bokrok között egy rendőrtiszt hullájára találtak. A vizsgálat megállapította, hogy a holttest Krajcsovics József 39 éves rendőrtiszté, aki a megvakulástól való félelmében szolgálati revolverével halántékán lőtte magát s azonnal meghalt.

CÁPÁK IS FENYEGETTÉK A SPANYOL ÓCEÁN-REPÜLŐK ÉLETÉT

Madrid, július 3.
(Havas-ügynökség.)
Az újságok újabb részleteket közölnek a Numancia vízirepülőgép utasainak megmentéséről. Madariagan gépész elbeszélte, hogy a vízi repülőgép körül állandóan több cápa uszkált. A cápákra való vadászat közben egy nagy ráját is sikerült kifognia, amikor azonban ki akarták huzni, a horogról elszakadt. A repülőök holnap érkeznek Madridba. Valószínű, hogy az Eagle néhány angol tisztje is elkíséri őket. Madrid lelkes fogadtatást készít elő.

KÉMKEDÉST LEPLÉZTEK LE BELGIUMBAN

Brüsszel, július 3.
A kémkedés ügyben megindított katonai vizsgálatot teljesen titokban folytatják. A felsőbb hatóságok szigorú utasításokat adtak ki, nehogy bármi s kiszivárognon az ügy részleteiről. Joirie hadnagy ellen letartóztatási parancsot adtak ki. Azzal vádolják, hogy árulást követett és a nemzetvédelemre vonatkozó okmányokat szolgáltatta ki egy idegen hatalom ügynökének. A katonai vizsgálóbíró pontosan átvizsgálja a lefoglalt okmányokat s kihallgatta Joirie hadnagy alárendeltjeit.

AZ EGRI DALKÖR ÜNNEPLÉSE

Eger, július 3.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Az Egri Dalkört, amely a debreceni dalosversenyen a Kormányzó díját nyerte, hazaérkezése alkalmával nagy ünnepélyességgel fogadta Eger közönsége. A zászlókkal s dalkapuvallal díszített pályaudvaron ezrekre menő közönség élén Hedry Lőrinc dr főispán, aki egyúttal a Dalkörnek elnöke is, üdvözölte elsőnek a dalosokat, akiket Braunn Károly városi főjegyző, a város közönsége nevében fogadott meleg köszönő szavakkal. Amikor a bevonuló dalosok az érseki palota előtt haladtak el, Szmrecsányi Lajos dr érsek kihajolt a rezidencia ablakán s melegen tapsolt nekik a szép kivívott diadalhoz.

A termelés fejlesztéséről tanácskozik a kormány

Budapest, július 3.
(Magyar Távirati Iroda.)
Szerdán délelőtt gróf Bethlen István miniszterelnökénél rendkívül fontos tanácskozások voltak a mezőgazdasági termelés fejlesztésének problémájáról és az ezzel kapcsolatos beruházásokról. A miniszterelnökénél megjelent Bud János közgazdasági, Wekerle Sándor pénzügy, Vass József népjóléti és Mayer János föld-

mivelésügyi miniszter. Mayer János földmivelésügyi miniszter bemutatta azokat a terveket, melyek a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében már a jövő évben megvalósításra kerülnek. Ugyancsak bemutatta a mezőgazdasági alkalmazottak biztosításáról szóló javaslat vázlatos tervezetét. A miniszterelnök ezután hosszabban tanácskozott Vass József népjóléti miniszterrel.

Amerikai pilóták a sarkvidéken át repülnek Európába

Chigágó, július 3.
(Reuter-iroda.)
Ma reggel 8.45 órakor indult utra az Untin Bowler nevű óriási vízi-repülőgép, amelyen két repülő és három utas foglaltak helyet. A víz-repülő, amely a Michigan tóról szállt

fel, Gríthwale felé repült, amely ezer mérföldnyire van Chigágótól, a Hudson öbölben és amely a repülőgép utjának első állomása lesz. A repülő tudvalevőleg Grönlandon, Islandon és Bergenen, Kopenhágán át Berlinbe szándékozik repülni.

Világkörüli utra indul a Graf Zeppelin

Berlin, július 3.
Dr Eckener, aki ma este visszatért Friedrichshafenbe, legutóbb két napon át Berlinben fontos tanácskozásokat folytatott a Graf Zeppelin világkörüli utjának elkészítéséről. Többek között tárgyalta a birodalmi közlekedésügyi minisztériummal, az orosz és a japán nagykövetségekkel és a hamburgi tengerészeti meteoro-

logiai állomás képviselőivel. A világkörüli ut kb. augusztus 10-én kezdődne. A léghajón minden rendelkezésre álló helyet már eladtak erre az utra és újabb jelentkezők egész sorát kellett elutasítani. Az utnak előkészületei már nagyon előrehaladtak, így többek között már elküldték azt a hajtógázt, amellyel a Graf Zeppelint Japánban utánatöltik.

Lerugta a koporsó fedelét, mégis eltemették kegyetlen testvérei

Bukarest, július 3.
(Orient Rádió.)
A sorocamegyei Ocnita községben a Nepcuca-testvérek nagyobb vagyont örökölték apjuktól. Az örökségben részes volt a legkisebbik fiú, Andrei is, aki évek óta betegeskedett. Álomkórba esett s ezt az orvos hivatalosan is megállapította.

A hét elején a Nepcuca-fivérek bejelentették az anyakönyvvezetőnek, hogy Andrei öccsük meghalt. Annak rendje és módja szerint koporsót rendeltek és megrendezték a temetést.

Amikor a temetőbe értek, a koporsót a sir szélére helyezték, hogy a pap a bucsuimát elmondja. Besszarábiai szokás szerint a koporsót fedetlenül szokták kivinni a temetőbe és csak a sirba helyezés előtt teszik rá a fedelét. Abban a pillanatban, midőn a pap a beszédet befejezte és a koporsó fedelét a halottnak hitt ifjura ráborították, Nepcuca Andrei megmozdult és lerugta a koporsó fedelét.

A sirató közönség riadtan rebent széjjel s a sir körül csak a

Nepcuca-fivérek maradtak. Egy ideig figyelték még öccsüket, aki most már mozdulatlanul feküdt tovább a koporsóban, aztán merészet gondolva, ismét ráhelyezték a koporsó fedelét, leszegeztek és lebozsátották a sirba. Aztán sajátkezűleg elhantolták, miután a sirások is elszaladtak a temetőből.

A csendőrség későn értesült erről a kegyetlen merényletről. Kijátsatta a koporsót, de ekkor már a szerencsétlen Andrei fiú tényleg halott volt. Tegnapi jelentést tettek a sorocai ügyészségnek, amely elrendelte a vizsgálatot és a holttest felboncolását.

AMANULLAH MÉGIS VISSZATÉR AFGANISZTÁNBÁ

London, július 3.
Amanulla volt afgán király, aki tegnap Indiában jövet, Kairóba érkezett, a Daily Express kairói munkatársa előtt úgy nyilatkozott, hogy legfeljebb hat, vagy tizenkét hónapot tölt csak Olaszországban és azután újból visszatér Afganisztánba, noha az afgán trónra már nem támaszt igényt.

Kiírták a kamarai ösztöndíjakat és jutalmakat

(A Hajdúföld tudósítójától.)
A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara teljes mértékben törekszik arra, hogy az iparfejlesztés nemzeti jelentőségű célját a szakoktatás hatékony támogatásával még eredményesebben mozdítsa elő. Ezért költségeloirányzatában mindig fokozottabb mértékben illeszti be a kamara a munkásjutalmakat, szakoktatási és külföldi utazási, illetve tanulmányuti ösztöndíjakat.

Az 1929. évi költségvetésben előirányzott szakoktatási és külföldi utazási, illetve külföldi tanulmányuti ösztöndíjakra, valamint munkásjutalmakra meghirdette a kamara a pályázatot. A pályázatra kiírt jutalmak és ösztöndíjak a következők:

1. A néhai Szentkirályi Tivadar kamarai elnök nevét viselő egyezer pengős külföldi utazási ösztöndíj. (Az ösztöndíjat ez évben iparos ifjú nyerheti el, aki az ösztöndíj elnyerése esetén egy évig külföldön köteles tartózkodni.) Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

2. Néhai Tóth Sándor levelező tag nevét viselő egy négyszáz pengős utazási ösztöndíj. Ez évben kereskedő ifjú részére adandó s az ösztöndíjat enyvert ifjú három hónapig külföldön köteles tartózkodni. Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

3. Négy, egyenként háromszáz pengős ösztöndíj — magasabb szakoktatási iskolák és főiskolák halgatói részére. — Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

4. Husz, egyenként 150 pengős ösztöndíj a debreceni Fémipari és Faipari Szakiskola növendékei számára. Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

5. Tíz egyenként 150 pengős ösztöndíj a szomoki Fa- és Fémipari Szakiskola növendékei számára. Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

6. Tizenhat, egyenként 150 és négy, egyenként 250 pengős ösztöndíj — külföldi szakiskolák növendékei számára. Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

7. Kettő tandíjmentességi ösztöndíj a debreceni felsőkereskedelmi iskola tanulói részére. Pályázati határidő 1929 szeptember 30.

8. Öt, egyenként 100 pengős állami kitüntető jutalom, érdemes, idősebb ipari munkások részére. Pályázati határidő 1929 augusztus 20.

9. Öt, egyenként 100 pengő kamarai kitüntető jutalom ipari munkások számára. Pályázati határidő 1929 augusztus 20.

10. Öt, egyenként 100 pengő kamarai kitüntető jutalom kereskedelmi alkalmazottak számára. Pályázati határidő 1929 augusztus 20.

A pályázatokra vonatkozólag részletes felvilágosítás és tájékoztatás a kamaránál (Debrecen Kereskedelmi és Iparkamara, Verbóczy utca 2-4. szám) nyerhető.

A legsötétebb szeplőt és májfoltot

tüneményes gyorsan eltűnteti a
WÉHLY ARCKENŐCS No. I.
sömört, pattanást és egyéb bőrtisztatlanságot a
WÉHLY ARCKENŐCS No. II.
kimerítő utasítás magyar, német és francia nyelven mellékelve.
Minden szakbavágó üzletben kapható.
1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill.
Utánvétellel küld a készítő: **Wéhly István gyógyszerár**, Miskolcon vagy a **Török J. gyógyszerár** Budapest, Király-utca 12. szám.

Hirdessen a Hajdúföldben

Bleuer Imre
Bankháza
Piac-u. 77. (Napbejárattal szemben.)

O l c s ó,
törlesztéses
kölcsonk!

AUTOTAXI

Debreceni Autó Forgalmi Részvénytársaság kényelmes és gyors

gépkocsijai

telefonon bármikor barhova megrendelhetők.

**! Turakocsik vidéki!
! utra is bérelhetők !**

Telefonhívás: „Autótaxi“

Francia újságírók Magyarországon

Budapest, július 3.

Az Országos Magyar Idegenforgalmi Tanács ügyvezető főtitkárának Siklós Elemérnek meghívására az elmúlt napokban francia újságírók jöttek Magyarországra, hogy itt megismerkedjenek a főváros és a vidék gazdasági, valamint kulturális életével. A legnagyobb francia lapok munkatársai megtekintették a főváros nevezetességeit, a múzeumokat, a Margitszigetet, a Gellért hegyet, a királyi várat, majd Mezőkövesdre autóztak, ahol Zsóry Lajos főszolgabíró vendégei voltak. Itt megcsodálták a remek népviseletet és számos mezőkövesdi kézimunkát is vásároltak, valamint meghallgatták a mezőkövesdi dalárda énekdarabjait, melyeket ez a debreceni dalosversenyen is előadott. Mezőkövesdről Esztergomba utaztak s innen indultak el hazafelé. Elutazásukkor meleg szavakkal köszönték meg a szíves magyar vendégszeretetet és a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoztak a vidék és a főváros természeti szépségeiről és magas fokú kulturájáról.

KÉNYSZERLESZÁLLÁST HAJTOTT VÉGRE EGY REPÜLŐGÉP

Budapest, július 3.

A Nemzetközi Légiforgalmi Rt. egyik repülőgépe szerdán délelőtt Vecsés község határában kényszerleszállást hajtott végre. A gépen utasok nem voltak, csak postát vitt magával.

AUTÓ ÉS VONAT KARAMBOLJA

Szarvas, július 3.

Nagy és Junászka autófuvvarozók teherautója nekiszaladt az Orosháza felől jövő motoros vonatnak, melyből heves ivben zuhantak ki az utasok a pályatest mellé. A vonat az autót pozdoriárává törte. A sebesülteket beszállították Orosházára és bekötötték sebeiket. Állapotuk nem életveszélyes.

SOFFÓR ÉS RABLÓ VÉRES HARCA

Budapest, július 3.

Tegnap este Verbászon Malecsa Wladimir autózás közben revolvérrel rálőtt Pór Jakab sofőrre, akinek autóját kibérelte. Az első lövés nem talált, mire a sofőr megállította a kocsi. A második lövés azonban talált, a sofőr 6 lövést küldött a menekülő Malecsa után, mire az erdő sűrűjében eltűnt. A merénylőt reggel találta meg egy asszony az út mellett. A sofőr golyója eitalálta és utközben vesztette el erejét.

ANYAGI GONDJAI ELŐL HALÁLBA MENEKÜLT EGY FŐVÁROSI KERESKEDŐ

Budapest, június 3.

Ma reggel 7 órakor az Uri-utca 33. számú ház, a Vadász-féle fűszerkereskedés előtt az őrszemes rendőr a járdán holtan találta Vadász Ferenc ismert, előkelő budai nagykereskedőt. Nagy csoport támadt körülötte. A rendőri vizsgálat előbb azt gondolta, hogy szívizélhűdés érthette, később megállapítást nyert, hogy gázmérgezés okozta halálát. Ugyanis az üzletbe bemenvén, nagy gázszag volt érezhető. Megállapították, hogy öngyilkosság történt; az öngyilkos zsebében két bucsulevelet találtak, egyiket a rendőrségnek, másikat feleségének címezve. Öngyilkossága okául súlyos anyagi gondjait jelölte meg.

Wassa a Hajdúföldet/

Debrecenben megszűnt a városi tanács

Életbelépett az új közigazgatási törvény — Tanácsülések helyett csak értekezletek lesznek

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A közigazgatás rendezéséről szóló 1929. évi XXX. törvények június 29-én lett kihirdetve az Országos Törvénytarban s a törvény végrehajtási utasítását a Budapesti Közlöny július 4-i száma közli. Ennek értelmében a törvényhatósági bizottságokat s a megyei (rendezett tanácsu) városok képviselőtestületeit haladéktalanul újja kell alakítani, mi helyt az evégből szükséges névjegyzékek elkészültek s az újalakításhoz szükséges szabályrendeleteket jóváhagyták. A törvényhatósági bizottságnak szabályrendelettel kell megállapítania a választókerületeket s az egyes kerületekre eső bizottsági tagok és póttagok számát.

Az erre vonatkozó szabályrendeletet legkésőbb augusztus 31-ig meg kell csinálni s ezért a belügyminiszter a végrehajtási utasításban felszólítja az alispánokat s polgármestereket, hogy a javaslatokat haladéktalanul terjesszék a törvényhatósági bizottságok elé s a már megszavazott szabályrendeletet az esetleges felelősségekkel együtt küldjék fel a belügyminiszteriumba.

A választói névjegyzék

A legtöbb adót fizetők névjegyzékét az igazoló-választmány állítja össze. Előbb a névjegyzékbe hatszornyi választót kell felvenni, mint ahány virilis tagja lesz a törvényhatósági bizottságnak. A névjegyzéket az adóösszeg nagysága sorrendjében állítják össze. Számításba kell venni a kivetett föld- és házadót, az ezek után kivetett községi pótdadót, valamint a város javára eső kereseti adót. A névjegyzékbe csak azt lehet felvenni, aki harminc éves elmul, vagy 1929-ben tölti be harmincadik évét. A városi adóhivatal köteles ezt a névjegyzéket legkésőbb július 15-ig az igazolóválasztmány elnökéhez elküldeni. Az igazolóválasztmány július 25-ig megállapítja a jegyzéket s öt napos közszemlére függeszti ki. A névjegyzék ellen úgy fellelőlnak, mint panasznak helye van.

A törvényhatósági választók névjegyzékének alapján az országgyűlési választók 1929-re érvényes jegyzéke szolgál. A választás napját első ízben a belügyminiszter állapítja meg. E nap reggel 9 órájára levélben hívják meg a virilis választókat. Valamennyi legtöbb adót fizető választókat ugyanis adójuk nagyságának sorrendjében három csoportra osztják s a sorsolás titkosan, történik.

A törvény rendelkezése szerint a törvényhatósági joggal felruházott városokban a bizottsági tagokat s póttagokat csak azok közül lehet kiválasztani, akiket egyenként, vagy többet együtt az illető választókerület választóinak csoportja ajánl. E csoport tagjai legalább öt százalékát teszik az illető kerület tagjainak. Az ajánlási íveket a törvényhatóság első tisztviselőjének helyettese hitelesíti.

A megalakítandó törvényhatósági bizottságba még a most működő törvényhatósági bizottság választó örökös tagokat. Ezek tagsági joga azonban csak a megalakítandó új törvényhatósági bizottságban válik hatályossá. A rendezett tanácsu városok eddigi elnevezése megszűnik. Ezeket máttól kezdve „megyei városok”-nak fogják nevezni. Ezekhez képest a rendezett tanácsu városok

hivatalos címereit, bélyegzőit és pecségeit haladéktalanul át kell alakítani.

Nincs többé városi tanács

A törvényhatósági jogú és megyei városok tanácsa a törvény hatálybalépésével megszűnt. Ennek következtében — máttól kezdve — Debrecenben Vársy István polgármester gyakorolja a megszűnt városi tanács jogait. Az új törvényről szóló értesítés szerdán érkezett le Debrecenbe s ennek megfelelően dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes elnökletével s a tanácsnokok bevonásával értekezlet volt a városi tanácsban, melyen a legközelebbi teendőket vitatták meg.

Megszűnt Debrecen város tanácsa

Az értekezleten jelentette a polgármester-helyettes, főjegyző, hogy az 1929. évi XXX. t.-c. életbelépett. A tanácsülés tehát megszűnt s így annak hatásköre a mindenkori polgármesterre vagy helyettesére szállott át. Azokat az ügydarabokat, amelyeket eddig tanácsülésen, a tanácsnokok szavazásával intéztek el, ezentul ülésen kívül, az egyes szak-előadók referálása alapján a polgár-

mester intézi el. Ez ellen a kisgyűléshez, illetve a közgyűléshez lehet felelőlni. Debrecenben a jog- és pénzügyi bizottság megmarad, ezenkívül az elsőfokú hatóság és a városi adóhivatal is. Az előadók referálási napjai hétfő és csütörtök, tehát ugyanazok, melyek a tanácsülések napjai voltak. A referálásokon a közigazgatási hírlap tudósítók jelen lehetnek s így a rendezés városi hírszolgálatban nem történik változás.

Ideiglenesen megmarad a teljes tanácsülés

A közigazgatás rendezéséről szóló törvény értelmében a szabályrendeleteket legkésőbb augusztus 31-ig meg kell alkotni. Ha augusztus 31-ig valami okból a közgyűlést össze kell hívni, erre az átmeneti időre, míg a kistanács meg nem alakul, teljes tanácsülést kell tartani. Mivel ugyanis a rendezés tanácsülés megszűnt, a kisgyűlés megalakulásáig a teljes tanácsülésen készítik elő a közgyűlési tárgysorozatot.

Mint a Hajdúföld értesül, ma délelőtt már az új törvény szerint tartják meg a tanács értekezletet, melyen az egyes előadók referálnak s a döntést a polgármester gyakorolja.

A Nemzeti Bank beváltja a régi öt pengősöket

Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter a kékszinű ötpengősök kibocsátása alkalmából rendeletet adott ki, mely szerint a régi ötpengősökkel csak 1929 július 1-ig lehetett fizetni. A rendelet Debrecenben éppúgy, mint az ország minden részében számtalan félreértésre adott alkalmat. Az elsejli fizetésnél ugyanis egymásután kerültek elő a pénzszekrények-

ből a régi ötpengősök, melyeket senki sem akart elfogadni. Hogy a régi ötpengősöknek még ma is megvan a teljes értékük, csak nehezen lehetett megértetni az emberekkel. A bankjegyek ugyanis csak a kényszerfizető eszköz jellegűeket vesztették el s a Nemzeti Bank azokat bárkinek kívánságra 1932 június 30-ig teljes értékükben beváltja.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre tarpai letartóztatása ügyében megindult a vizsgálat

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Tegnap számunkban hirt adtunk arról a példatlanul álló esetről, mely vitéz Bajcsy Zsilinszky Endrével történt Tarpán, ahol a kiváló magyar publicistát egy csendőrszthe yettes bilincsbe verette és megvasalva az őrszobára kísérte, ahonnan csak hat órai fogság után szabadította ki a főszolgabíró.

A botrányos eset miatt vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre a belügyminiszteriumban feljelentést tett a tarpai csendőrsz vezetője, Bálint tiszthelyettes ellen. Az országos felháborodást keltő letartóztatás ügyében azonnal megindult a vizsgálat és a

szerdai nap folyamán illetékes helyről nyilatkozatot adtak ki, mely az érdekeltek jelentése alapján úgy állítja be a dolgot, mintha vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre letartóztatásának oka a csendőrség szidalmazása lett volna. A vizsgálat a nyilatkozat szerint is tovább folyik s az ország nacionalista közvéleménye reméli, hogy a tényállás hivatalos tisztázása után a magyar közélet nagynevű vezéralakja teljes elégtételt fog kapni.

Műszaki munkák legszébbek Bessenyei Gyulánál Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

A világhírű

MERCEDES-BENZ

személy és teherautók

és a M. kir. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyártott

MÁVAG-MERCEDES-BENZ

teherautók, autbuszok és különleges autók vevérképvisellete és eladási központja:

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT.

Budapest, IV, Váci utca 24.

Közvetképviselő: Révész Simon Debrecen, Hunyadi-utca 21.

A kereskedelemügyi miniszter eltilotta a szövetekkel való házalást

Budapest, július 3.

A Szabómesterek Országos Szövetsége azzal a kéréssel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a ruhaszövetekkel való házalást tiltsa el. A miniszter véleményt kért a kereskedelmi kamarától és a kamarák fejlesztésére most rendelkezést bocsátott ki és a szövetekkel való házalást az egész ország területén teljesen betiltotta.

A mezőgazdasági termelés válságát a gépek okozzák

Budapest, július 3.

A londoni „Financial News” című lap szerint a mostani nagy gabona árzuhanást Kanada okozta azáltal, hogy majdnem minden munkát kézi erő helyett gépekkel végeztetett és ezáltal igen nagy mértékben csökkentette a termelési költségeket. — Három évvel ezelőtti még a buzatermes acre-j nek megművelése napi 8 órai munkát igényelt, most pedig a legújabb mezőgazdasági gépek segítségével 2 óra is elegendő 1 acre föld megművelésére. A géperőre való áttérés után az utolsó 8 évben 4 millióval csökkent a mezőgazdasággal foglalkozó lakosság száma.

Július 7-én lesz a levente-verseny

Debrecen, július 3.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város összes városi és tanyai levente-egyesületei július 7-én, vasárnap tartják a Debreceni Torna Egyesület ujonnan berendezett nagyerdei sportpályán együttes évszázó levente versenyüket.

A verseny sorrendje a következő. 1. Junior számok (16—18 évesek). a) 60 m. gyorsfutás (előmérkőzés). b) Súlydobás (elő- és döntőmérkőzés). c) Magasugrás (elő- és döntőmérkőzés). d) Diszkoszdobás (elő- és döntőmérkőzés). e) Távolsági buzogánydobás (elő- és döntőmérkőzés).

2. Szenior számok (19—21 évesek): a) 100 m. síkfutás (előmérkőzés). b) 400 m. síkfutás (előmérkőzés). c) 1000 m. síkfutás (előmérkőzés). d) Súlydobás (elő- és döntőmérkőzés). e) Magasugrás (elő- és döntőmérkőzés). f) Távolsági buzogánydobás (elő- és döntőmérkőzés). g) Diszkoszdobás (elő- és döntőmérkőzés). h) Távolsági buzogánydobás (elő- és döntőmérkőzés).

Délután fél 4 órától:

- Leventecapatok felvonulása a sportpályára.
- Himnusz. Játssza a MÁV Levente Egyesület zenekara.
- Megnyitó beszéd.
- Közös szabadgyakorlatok.
- Atlétikai mérkőzések és döntők: a) 60 m. gyorsfutás (junior döntő). b) 100 m. síkfutás (senior döntő). c) Ökölvívás, szertorna és kötélhúzás. d) 400 m. síkfutás (senior döntő). e) Birkózás. Bemutató és mérkőzés (senior). f) 1000 m. síkfutás (senior döntő).
- Leventeszakaszok fegyelmező és ügyességi tömeggyakorlatai.
- Svédstaféta.
- Záróbeszéd és díjkiosztás.
- Nemzeti Híszkegy. Játssza a MÁV Levente Egyesület zenekara.
- Levente csapatok elvonulása.

Belépődíj: ülőhely 1 P, állóhely 30 fillér. Jegyek elővételben Springer József könyvkereskedőnél, Piac-u. 38. sz. alatt kaphatók.

Szerdán délután megnyílt a Nyári Egyetem

Huszonnégy olasz és számos külföldi hallgató jelent meg a megnyitáson

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni Nyári Egyetem megnyitása szerdán délután 5 órakor folyt le ünnepélyes keretek között a Kereskedő Társulat zsúfolásig megtelt dísztermében. A megnyitáson gróf Klebelsberg Kunó kultuszminisztert és a debreceni egyetem rektorát dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, bölcsészeti dékán képviselte. A megnyitó ünnepségen megjelentek a Nyári Egyetem külföldi hallgatói: 24 olasz, 8 német, 2 bulgár, továbbá több észt és finn egyetemi hallgató, akik szerdán érkeztek Debrecenbe.

A megnyitó beszédet dr. Milleker Rezső professzor, a Nyári Egyetem tiktora mondta a beszédében hála szavakkal emlékezett meg a város áldozatkészségéről, mellyel a tanfolyam megnyitását lehetővé tette.

Utána R. Kiss István professzor beszélt, kiemelve, hogy a Nyári Egyetem elsősorban csereakciói révén egyre több külföldi barátot szerez nemzetünknek. Reméli, előn az idő, amikor a faji ellentétek magasabb rendű krisztusi szellem segítségével meg fognak szünni és lehetővé teszik a népek közeledését. Rámutatott arra, hogy a debreceni egyetem hallgatói Európa minden részében igyekeznek baráti összeköttetéseket szerezni. Délen különösen Olaszországgal vannak bensőséges kapcsolataink, Nyugaton Német- és Franciaországban, Északon pedig Lengyelországban és ezenkívül összes európai rokonainkkal: az észtekkel, finnekkel, bulgárokkal és törökökkel.

Ugyanakkor ez országból is egyre emelkedő számmal jönnek a diákok a legmagyarabb városba, hogy a Nyári Egyetem előadásaiából megismerjék Magyarországot és annak műveltségét.

Balla Bertalan városi tanácsnok tolmácsolta ezután a városi tanács üdvözlését, mondván, hogy Debrecen városa nem hiába hozta áldozatát, amikor a Nyári Egyetemet határozottan támogatta. Ez ifjú intézmény működésében a szabb magyar jövő egyik előkészítőjét látja.

Majd Wallisch Oszkár olasz és német nyelven tolmácsolta az idegenek számára az elhangzott üdvözléseket. Végül Milleker Rezső egyetemi tanár, igazgató bejelentette, hogy az előadások csütörtökön délelőtt kezdődnek, elsőnek Ecsedi István, a Déry-múzeum igazgatója fog beszélni a magyar Tiszáról. Utána R. Kiss

István dékán megkezdi: Magyarország részvétele a 30 éves háborúban című előadás sorozatát. Este pedig fél kilenc órai kezdettel Höchl Margit tartja Liszt hangversenyét a zenede dísztermében Fűredy F. Gusztáv magyarázatától kísérve.

Egyre jobban elfajulnak a bulgár-szerb határincidensek

London június 3. (Reuter-iroda.)

A Daily Telegraph római levelezője szerint a bulgár határincidenseket igen komolyan itélik meg Olaszországban. A kormány egész határozottan állítja, hogy a szerbek azért provokálják az összetűzéseket, hogy eltereljék a lakosság figyelmét a diktatura által teremtett súlyos viszonyokról.

lyos viszonyokról.

A zavartokat a békeszerződések által megállapított határok okozzák, mert például egy bolgár falut kettévágtak és ugyanazon család tagjai csak uttevével közeliíthetik meg egymást. Ujságírók beutazták a bulgár határt és megállapították, hogy rövid idő alatt 120 p. rasztólotték agyon a szerb határőrök.

Az állatforgalmi adó július hó 1-ével megszűnt

Debrecen, július 3.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Július hó 1-től kezdve az állatforgalmi adó megszűnt s ezen időtől kezdve a marhalevél kötelezettség alá eső állatok levágásakor fizetendő az állat forgalmi értéke után 4-3 százalékos husforgalmi adó. Nem fizetendő a ló levágásakor és a gazdasági cselédek természetbeni ellátása céljából történt vágások után, illetve az ezen célra felhasználított vágási termékek után. A husforgalmi adót a levágásra kerülő állat tulajdonosa tartozik megfizetni. Ott, ahol

a közbéghid, vagy rendszeres vágóhídi szolgálat nincs, a husforgalmi adót a forgalmi adóhivatalnak átalanynozni kell.

A husiparosoknak a vágásokról vezetett könyvükbe be kell jegyezni a marhalevél kiállítás helyét, jegyzőkönyvi számát, a levágás idejét, helyét, időpontját, az állat fajtát, nemét. Akik nincsenek átalanynozva, ezenkívül az állat értékét és az esedékes husforgalmi adó összegét is fel kell tüntetniök. A husforgalmi adó a körzeti forgalmi adóhivatalokhoz csekkzámlára fizetendő be

Az oláh kultusztörvény módosítása egyenesen a magyarok ellen irányul

— mondja a Curenulnak a kultuszminiszterium egy magasrangú tisztviselője

Bukarest, július 3.

A kultusztörvény módosítására benyújtott törvényjavaslat élénk visszhangra talált a bukaresti sajtóban és az első megnyilatkozás még a sovén lapokban is az volt, hogy a 6. szakasz megváltoztatása sérti a vallásszabadságot. Ez a szakasz vonatkozik az „izgatásokra, az államrendre, a törvények, végrehajtási utasítások és szabályrendeletek” ellen.

De a bukaresti sovén lapok ellenzése csak két napig tart. Valami történhetett közben a kultuszminiszterium körül, mert a lapok beszün-

tették a támadást a javaslat ellen. Most aztán a Curenul magyarázatot szolgált arra nézve, miért szüntették meg a román lapok a Vlad-féle javaslat erőlyes bírálgatását.

A Curenul munkatársa nyilatkozatot kért „a kultuszminiszterium egyik magasrangú és az egyházi politikában fontos szerepet betöltő hivatalnokától”, aki a következő felvilágosítást nyújtotta a javaslatról. Közöljük szóról-szóra a Curenul 516. számából a nyilatkozat szövegét:

— Erdélyben, főleg a Székelyföldön, nagy összevisszaság honol. Az ottani lelkészek pressziót gyakorolnak azokra a lakosokra, akik gyermekeiket állami iskolákba adják. Azzal fenyegetik, hogy nem részesítik a gyónás, illetve áldozás szentségében. Más helyeken az állami hatóságok a klérus részéről mindenre elvezést találnak s a bíróság nem járhat el a papok ellen, mert nincs olyan törvényszakasz, amelyet alkalmazhatnának.

A kultuszminiszterium birtokában egész sereg olyan adat van, amely a fenti állítást bizonyítja és a miniszter azért szövegezte meg a módosító javaslatot, hogy az Erdélyben, illetve a Székelyföldön uralkodó állapotoknak véget vessen. Igaz, hogy a módosítás vonatkozik a régi naptár mellett és a concordátum ellen folyama ba tett mozgalmakra is. De végeredményében a megszorítások csak a kisebbségi egyházakra vonatkoznak.

Befőzésre

elsőrendű friss

gyümölcs,

pergament papir, zsinag mindenkor a legolcsóbban kapható

Pálffyánál Kossuth-u. 7.
Telefon 13-49.

Debrecen példájára mintagyümölcsösöket létesítenek a magyar városok

Debrecen, július 3.
(A Hajdúföld tudósítójától.)

Tudvalevő, hogy Debrecen városa mintagyümölcsös létesít és komolyan foglalkozik azzal a tervvel, hogy egy nagyszabású gyümölcsös felállításával ösztökélje a tisztántul gazdákat a gyümölcsstermelés fokozottabb felkarolására.

Debrecen példája után most a többi alföldi városok is hasonló gondolattal foglalkoznak. Nagykőrös polgármestere, Dezső Kázmér, 200

katasztrális hold kiterjedésű gyümölcsös létesítésére dolgozott ki tervzetet. Szeged város 1500 kat. holdon akar gyümölcsös létesíteni olyképen, hogy ezer holdon alma, 350 holdon körte, 100 holdon pedig vegyesen cseresznyét, szilvát, meggyet és barackot termelnének, míg 50 hold faiskolának maradna meg. Kecskemét városa Bugacon szándékozik több száz holdas gyümölcsös felállítását, ahol kajszin barackot termelnének.

Két cigánylegény megakarta gyilkolni az udvardfalvi ref. esperest

Hódmezővásárhely, július 3.
(Magyar Országos Tudósító.)

A Hódmezővásárhely közelében fekvő Udvardfalva községben szerdán reggel Farkas Jenő ref. esperes lakásának ablakán két cigánylegény beugrott és a papot fojtogatni kezdtek. Farkas Jenő esperes nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem birok-

ra keit a cigányokkal. Ezek közül az egyik erre revolvért rántott és le akarta löni az esperest, azonban a revolver csütörtököt mondott. A házbeliak a verekedés zajára elősiettek, mire a támadók az ablakon át elmenekültek. Farkas Jenő esperes a fején rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Leszállították a Hatvan-utcai trafikrablók büntetését

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Annak idején a Hajdúföld részletesen beszámolt arról a trafikrablási kísérletről, melyet 1928 november 17-én este a Hatvan-utca 2. szám alatti trafikban követett el két állás nélküli csavargó: Nagy Sándor és Szekeres László. A csavargók az esti órákban behatoltak a dohánytözsébe s amíg Szekeres fojtogatni kezdte Tóth Juliánna trafikosnót, az alatt Nagy Sándor ki akarta fosztani a pénztárt. A trafikrablási kísérletet az utcai járőrök hiúsították meg, minthogy őket a munkájokban megzavarták. Ismeretes, hogy a rablási ügyben a debreceni törvényszék Szekeres Lászlót hatévi, Nagy Sándort pedig háromévi fegyházbüntetésre ítélte. A kérdéses ügyben szerdán délelőtt tartotta meg a felelbiteli főtárgyalást a debreceni ítélőtábla Perjéssy-tanácsa. Szekeres László előadta, hogy a rablás estéjén ittas állapotban volt s így nem emlékszik a részletekre. Nagy Sándorral ugyanaznap a munkaközvetítőben találkozott és ott tárgyalta meg az esti trafikrablás részleteit. Megállapodtak abban, hogy a trafikosnó száját ő befogja s ugyanakkor Nagy Sándor kiemeli a pénzt. A rablást különben Nagy Sándor ajánlotta.

Nagy Sándor védekezésében előadta, hogy Szekeres volt az eszme kitervelője. A rablási kísérlet előtt végigjárták a Hatvan-, Simonffy- és Csapó-utca valamennyi kocsimáját, ahol pálinkát ittak. A Hatvan-utcai trafikba fél hétkor mentek be. Szekeres tíz cigarettát kért. Nyomban utána ő is belépett és eloltotta a vilányt. Ekkor Szekeres megmarkolta Tóth Juliánna torkát. Ő a pénztár felé szaladt, ekkor azonban az ajtóban valaki kiáltozni kezdett:

— Gyilkos! Segítsé!

Amikor erre kiugrottak az ajtón, két ottálló férfi, Kardos Sándor és Ludmán Lajos üldözni kezdték őket s így jutottak a rendőrség kezére.

Az ítélőtáblai főtárgyaláson ezután a perbeszédgk következtek. A vádbeszédek elhangzásával a bíróság hosszas tanácskozás után kihirdette az ítéletet, mely szerint leszállította a királyi törvényszék ítéletét Szekeres László büntetését hatévfegyházról négyévi szigorú dolozháza, Nagy Sándoré pedig négyévről háromévi fegyházbüntetésre szállította le. Az ítéletben úgy az elítéltek, mint a közvéde megnyugodtak, s így a táblai ítélet jogerőre emelkedett.

EMELKEDETT A BANKJEGYFORGALOM

Budapest, július 3.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma az utolsó héten 74 millió és 400.000 pengővel emelkedett.

GYERMEKPARALIZIS ESET BUDAPESTEN

Budapest, július 3.

(Magyar Országos Tudósító.)

A székesfőváros tisztifőorvosának ma kiadott jelentése szerint az elmúlt héten egy gyermekparalízisben megbetegedett gyermeket szállítottak Budapestre, aki ott a kórházban meg is halt.

KÉPVISELŐVÁLASZTÁSOK HOLLÁNDIÁBAN

Amsterdam, július 3.

Hollandiában szerdán kezdődtek meg az országgyűlési képviselőválasztások. Az ország 18 választókerületre van osztva. A választók száma 3,828,500. A mandátumok száma száz.



Rinso épp oly kiváló a nagymosáshoz, mint Lux a finom fehérneműhöz

Nagy kommunista összeesküvést fedeztek fel Szerbiában

Nagybecskerek, július 3.

(Avala-ügynökség.)

A rendőrség nagyarányú kommunista szervezkedést leplezett le, amely egész Jugoszláviát behálózta. A nyomozás során Nagybecskereken harmincöt egyént tartóztattak le, akik többnyire a nagybecskereki szokalista egyesületnek tagjai. A megindult széleskörű vizsgálat során mintegy huszonöt házban házkutatást tartottak.

A nagybecskereki munkásbiztosító egyik tisztviselőjét Trajekovic Jovant a hatósági közegek éppen ak-

kor lepték meg, amikor írógépe mellett ülve kommunista propaganda iratokat sokszorosított. Megállapították, hogy a nagybecskereki kommunista sejteknek ő volt a vezetője és állandó összeköttetést tartott fenn Kőri Rozáliával, aki Zágráb, Szabadka és Nagybecskerek között teljesített futárszolgálatot. A nyomozás szálai Zágrábig vezettek el, ahol Löwi Salamon orvost is letartóztatták. Az orvos letartóztatása pillanatában mérget vett be, de azonnal gyomormosást alkalmaztak s így állapota nem súlyos.

A Szegedi Dalárda magának követeli a dalosverseny Király-díját

A szegediek óvást emeltek a zsüri ítélete ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Péter-Pál napján Debrecenben lezajlott nagy dalosverseny Király-díj-versenyével — mint most kiderült, — igen érdekes szegedi vonatkozásu bonyodalmak keletkeztek. A verseny egyik fődíját, a Királydíjat a zsüri a budapesti vasutasok Acélhang Dalkörének ítélte, míg a Szegedi Dalárda, amely egyébiránt a vegyeskari versenyben első lett, a negyedik helyre került.

Az Acélhang Dalkör első helye és a Szegedi Dalárda negyedik helye nemcsak a Szegedi Dalárdát érte váratlanul, de a szegediek szerint meglepte a dalosverseny egész közönségét is. A Szegedi Dalárda választmánya már a helyszínén azonnal bejelentette óvását a zsüri döntése ellen, majd rögtönzött ülést tartott, amelyen igen erős és méltatlankodó kifakadások hangzottak el a zsüri döntése ellen.

A szegediek szerint a zsüri elfogultan ítélkezett, amikor az Acélhang Dalkörnek ítélte oda az elsőséget és ennek a döntésnek a szegediek szerint az volt az oka, hogy a zsüri tagjainak túlnyomó része budapesti volt, akik közül különösen kedvezően favorizálták a versenyt

egyetlen fővárosi résztvevőjét, az Acélhang Dalkör-t.

A Szegedi Dalárda választmánya az óvást írásban adta át az Országos Dalos Szövetség Debrecenben időző titkárnak. A választmány ebben az óvásban azt kéri, hogy a zsüri döntését semmisítsék meg s a Király-díjat juttassák a Szegedi Dalárdának,

ha pedig ez a megoldás nem lehetséges akár elvi, akár technikai okokból, akkor semmisítsék meg az egész versenyt és rendeljék el, hogy az Acélhang Dalkör és a Szegedi Dalárda új versenyben küzdhessen a Király-díjért. A Szegedi Dalárda választmánya elhatározta, hogy abban az esetben, ha az Országos Dalos Szövetség nem találja a megfelelő módot az elégtételyújításra, kilép a szövetségből és megalakítja a dékerületi dalosszövetséget, amelynek tagjai azután a szövetség által rendezendő további versenyeken nem vennének részt.

Magyar ember a „Hajdúföldre” fizet elő.

Motorkerékpárosok szíves figyelmét felhívom új sport-üzletemre, ahol motoröltönyt vászon és bőr haubnit, gummi csizmát, porvédő szemüveget stb. legjobban szerezhetnek be. Kérem látogatását: **ANTALFY GYULA** Sportáruháza. Szent Anna utca 10-12. Telefon: 9-72

HIREK

1929 július 4 (Csütörtök)

Prot.: Ulrik Kath.: Ulrik

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kigyó, Piac-utca 33. — Arany Angyal, Piac-utca 50. — Remény-ség, Csapó-utca 22. — Sas, Hatvan-utca 70. Bocska, Cegléd-utca 22. — Tisza, Péterfia-utca 76. — Szent Háromság, Homokkert, Szabó Kálmán-utca 14.

Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyait Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza palota.

Időjárás: Továbbra is meleg és száraz idő várható, nyugat felől zivatar hajlammal.

— **Személyi változások a piarista rendben.** Sebes Ferenc piarista rendfőnök több személyi változást rendelt el az 1929-30. tanévre: Debrecenbe nyerne beosztást: Ravadiacs Ferenc Vácról és Varasdy László a Katalantintumból. Szegedre kerül: Nádas Zoltán Debrecenből, Vácra megy Kmety György Debrecenből.

— **Rimanóczy Béla jubileuma.** A városi világítási vállalat s a városi vízművek közbeesülésben álló igazgatója Rimanóczy Béla júliusban tölti be mérnöki működésének 30 éves évfordulóját. Ebből a nevezetes évforduló alkalmából a magyar mérnök- és építészegylet debreceni szakosztálya július 6-án, szombaton este a nagyerdei vígadóban társasvacsorát rendez. A mérnök és építészegylet vezetősége a jubiláns tiszteletére július 6-án rendezendő társas vacsorára szívesen látja Rimanóczy Béla barátait, tisztelőit és jóismerőseit. A részvételt legkésőbb július 5-ig kell bejelenteni Fekete Lajos felügyelő úrnál Batthyány-utca, Városi bérpalota.

— **Jegyelővétel a levante versenyre.** A július 7-én, vasárnap megtartandó levante ünnepélyre jegyek Springer József könyvkereskedőnél Piac-utca 38. sz. alatt kaphatók. Helyárak: Ülőhely 1 P, állóhely 30 fillér.

— **Kérelem Debrecen város kereskedőihöz.** Az Országos Dalosversenyek befejeztével kérő szóval fordulunk mindazokhoz, kiknek a nagy idegenforgalom anyagi előnyt jelentett. A magyar dal diadalmos ünnepén összedobbantak a szívek, azonban a mámor csakhamar eloszlik, de itt marad a nyomor, a szegénység és betegség. A Vöröskereszt egylet debreceni szociális osztálya feladatává tűzte ki a szegény betegek gondozását és egy ingyen tej akció megindítását, melyhez azonban hiányzik a megfelelő anyagi erő. Ezért bizalommal fordulunk megértő szívéhez és kérjük, hogy rendkívüli bevételének bizonyos százalékát ajánlja fel e nemes célra és adományát juttassa el az egylet pénztárnokához, Kardos Zoltánhoz, Kossuth-utca 9. A legkisebb adományt is hálás köszönettel fogadjuk és hirtapilag nyugtazzuk. Dr. Vargha Elemér polgármester h. elnök, dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok ü. v. alelnök.

Nyomdal megrendelések

a „Hajduföld”

nyomdájában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Feloszlatták a budapesti kártyabarlangokat

Budapest, július 3.

A belügyminiszter a kártyarendelet megszegése miatt feloszlatta a *Kispolgárok Társadalmi Klubját, a Magyar Uri Kaszinót, a Magyar országai Közgazdászok és Technikusok Egyesületét, az Erzsébetvárosi Egységes Polgári Kört.* A belügyminiszter a jövőben a legszigoribban kívánja ellenőrizni az egyes klubok működését és minden esetben közlő érvényt szerez a kártyaklubok megrendszabályozásáról szóló rendelkezéseknek.

A rémregény terjesztő Szluka Istvánt halála után két nappal látták a detektívek

Kétszáz pengő különös története Debrecenről Budapestig

Rendkívül különös és humoros részletekben bővelkedő ügyben fejezte be a napokban a nyomozást a debreceni rendőrség. Özvegy Török Ignácné már régebben feljelentést tett a rendőrségen Szluka István ellen, akivel hosszabb időn keresztül együtt lakott, Szluka István egyébként jól ismert a debreceni rendőrség előtt, am nyíben rémregények terjesztése és azok körül támadt elszámolási difflerenciái miatt eljárás is folytattak ellene.

Szluka István eltűnik

A ponyrai irodalom, szeniális terjesztője úgy látszik szorgalmasan tanulmányozta a füzetes irodalom remekeit, mert maga is lejtáztott egy kisebb fajta rémregényt.

Az első füzet ott kezdődik, hogy összeköltözött özvegy Török Ignácnéval, akivel hosszabb ideig együtt élt. Később mégis végét szakította a szerelmi viszonyának és pedig egészen meglepő formák között, amennyiben minden előzetes bejelentés nélkül meglepett Debrecenből és magával vitte özvegy Török Ignácné 400 pengőre kiállított takarékbetét-könyvét. Előzőleg azonban még a debreceni Gazdák Bankjánál 200 pengőt ki is vett a betétből.

Ujabb szerelem

Pesten hosszas barangolás után megismerkedett Czizek Jánosnéval és rövid ismeretség után összeköltözött az asszonnyal. Közben, ugy látszik, neszét vette, hogy debreceni szerelme feljelentést tett ellene a rendőrségen, mert olyan pokolian ravasz fondorlatot eszelt ki, amely becsületére válnék akármelyik rémregény írónak is. Szluka István ugyanis elhatározta, hogy szépen, csendesen és előkelően meghal.

Szluka István a halálba menekül

Egy szép napon Török Ignácné le-

velet kapott Budapestről, melyben Czizek Jánosné mellékelve elküldte Szlukanak egy utolsó levelét. Ebben a levélben Szluka István azt írja, hogy elköltözik ez árnyék világából és öngyilkos lesz, mert mindkettőjüket nagyon szereti. Már mint Czizeknét és Törökknét. Czizekné a tévéhez egy kis cédulát is mellékel, melyre érzelmes szavak kíséretében ráírta, hogy a szörnyű esemény már be is következett. Szluka István öngyilkos lett és mire a levél Debrecenbe érkezik, lezajlik a temetés is.

Czizekné egyben elküldötte a betétkönyvet is, melyben még kétszáz pengő volt, mert mint mondtuk, kétszázát már távozásakor fel vett Szluka István.

A halott a pesti-utcán sétált

Török Ignácné magában csöndesen elparentálta úgy Szluka Istvánt, mint ama bizonyos másik kétszáz pengő, kor egyszer csak különös dolog történt. A budapesti detektívek, akik megkapták Szluka körözteséről szóló értesítést, pár nappal Szluka öngyilkossága és szomorú halála után a halottat élve felfedezték, amint vígan sétált a pesti utcán. Szluka azonban most sem hagyta el hagyományos szerencséje és mint az a regényekben is írva található, nagy gyorsasággal eltűnt a tömegben, úgy hogy a detektívek egyelőre nem tudták megfogni. Miután kizárták látszik, hogy a pesti aszfalton csak az öngyilkos és halott Szluka szelme sétáltatott volna, a detektívek továbbra is keresik. Egy azonban bizonyos, az tudniillik, hogy Szluka István, ha fel is támadt, a tulvilágról nem fogja előhozni a Törökkné kétszáz pengőjét.

PALOTAY LAJOS vegytisztító

telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvintér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Butor szükségletét

mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede

butorgyáros cég Piac-u. 68.

szám alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett legolcsóbban beszerezhetők.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések igazolták, hogy a Ferenc József viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

A Debreceni Vadásztársulat tagjai részére július 6-án, szombaton délután 8 órakor a Polgári Lövészegyesület helyiségében özvacsorát rendez. A részvételre jelentkezni lehet Király István pénztárnál.

— **Rádió-műsorok.** Budapest. Csütörtök délelőtt 9.15: Az 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 10.45: Déli harangszó, időjárás. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — Délután 1: Időjárás, időjelzés. — 2.30: Hírek, élelmiszer piac. — 5.20: Méhes Gyula dr. előadása: A divat áldozatai. — 5.50: Elhalt magyar nótaszerzők népszerű dalainak felújítása. A hat részből és 90 dalból álló sorozat VI-ik utolsó része. — 7: Három rádiójáték a Stúdióból. Irta és rendezte: Csanády György. 1. Oroszok. 2. Vakok a temetőben. 3. Ballada — 9.20: Az Országos Postás Zene- és Kulturális egyesület hangversenye. — 10.50: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: 11: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel: Polgár Tibor; 1. Rossini; 2. Vezényel: Polgár Tibor.

KÜLFÖLD: Bécs. D. e. 11: Gerda-kvartett. Délután 4: Silving-kvartett. 8: Jancsi és Juliska. Humpferdúck operája. Utána jazz band. — Berlin. 5: Kamarazene és dalok — 8: A Kékmadár kabaréelőadása — 8.30: Hangverseny. — Boroszló 4.30: Népszerű zene. Délután 8.30: Katonazene. — 10.30: Tánczene — Maina-Frankfurt 8.15: Gordonka hangverseny. — 9.15: Vonószene — London 7.45: Katonazene — 9.35: Hangverseny. Műsoron Bartók és Dohnányi művek — Róma 9: Szimfonikus hangverseny. — Prága 9.30: Hegedűhangverseny.

— **Tanárok felebbezik meg az aradi érettségi vizsgálatok eredményét.** Aradról jelentik: A tegnapi megkezdődött aradi érettségi vizsgálatokon jellemző incidens történt. A bizottság egyik tagja, Jonescu, olyan kérdéseket tett fel, amelyekre senki sem tudott felelni. A jelenlévő aradi tanár kijelentette, hogy a kérdések nem tartoznak a gimnázium tananyagába, hanem az egyetemre a tanárjelölteknek adják fel. Eppen ezért tanári reputációja érdekében a közoktatási minisztériumhoz fogja megfélebbezni a vizsga eredményét.

— **Nők kezében Amerika nemzeti vagyonának negyven százaléka.** A jövedelmi adók legújabb statisztikája szerint az Egyesült Államok vagyonának 40 százaléka nők kezében van. Ha ez a fejlődés olyan mértékben halad tovább, mint az utolsó két évben, akkor az amerikai nők 12 év múlva a nemzeti vagyon nagyobbik részét fogják birtokolni. Öt nagy vasutársaságnál és ipari vállalkozásnál a nők kezében van a részvénytöbbség. A takarékpénztáraknál 38-40 százalékot tesznek ki a női üzletfelek betétei és ez a százalékarány állandóan növekszik.

— **Mexikóban is szesztilalom lépett életbe.** A mexikói kormány részleges alkoholtilalmi törvénye tegnap az egész ország területén életbelépett. Az új alkoholtörvény értelmében szesz italokat ezentúl csak este kilenc óráig lehet árusítani. Azok a vendéglők, amelyeknek szeszárúsítási engedélyük van, este 9 órakor kötelesek bezárni üzemeiket, amivel szemben a záróra éjjeli tizenkét óra volt. A szeszgyárosok szövetsége nagy propaganda-akcióra készül a részleges alkoholtilalmi törvény ellen.

H. FANCSOVITS táncitanár

lakása: Wesselényi tér, Máv. palota V. lépcső II. e. 19

A mozgósínházak közleményei:
Szerda—csütörtök:

VIGSZINHÁZ

Orgona virágzás

(Elmúlt idők emléke)

szerelmi történet 12 felvonásban. Főszereplők: Colleen Moore és Gary Cooper. Megelőzi:

A fehér pantalló

(Vigya z a nadrágra)

Akit nem hagy cserbe a szerencse 8 vidám felvonásban. Főszerepben: John Hines, amerika legjobb groteszk színésze.

URÁNIA

Világfilm!

Az ifju Amerika

Amerika életképe 9 felvonásban. Főszereplők: William Haines és Joan Crawford.

Jönnek! Péntektől a Vigszínházban: Budapestet megelőzve! A fregatta hadnagy. A felvételek az egész angol hadiflotta közreműködésével készültek.

Urániában: Új kópia! Dumas világhírű regényének filmváltozata: a Harom testőr. Főszereplők a világ híres filmművészek: Douglas Fairbanks, Barbara La Marr és Adolphe Menjou.

Idegesek, továbbá epeköben és vesebajban szenvedők jel teszik, ha a járásnál óvják testüket a rázkódtatástól. A Palma cipősarok lökhárítóként működik. Az említett bajban és betegségekben szenvedők cipőjéről ne hiányozzék a Palma cipősarok.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobban, legoicsóbban étkezni.

Világhírű Douphone grammofoonlemezek állandó nagyraktára a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Rt.-nál.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzóerőt gyakorolja: a hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vorzó, kellemes külsővel rendelkezzen, amit — meglepően olcsón — Laborfa v. Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi-utca 41. készült megszépítő, csinos toalettkel lehet elérni. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtető ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnést keltő szép kreációi. Midegyik maga az ifjuság és báj.

Terjessze
a Hajdúföldet

Két embert elütött a szekér. Súlyos baleset történt szerdán délelőtt 12 órakor az epreskerti városi faraktárban. Lakatos János napszámost egy fával megrakott szekér elütötte és a lábán keresztül ment a szekérnek mind a négy kereke. A kihívott mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol Lakatos egyik lábát amputálták. — A Komáromi-utca 10. szám alatt csaknem hasonló baleset történt. Havrics János 64 éves mesterembert, míg az virágainak gyomlálásával volt elfoglalva, egy az udvarba beforduló szekér hátulról elütötte. Az öreg ember medence csonttörést szenvedett s így állapota nagyon súlyos.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZINHÁZ

Az Országos Kamaraszínház heti műsora:
Csütörtök: Öltöztessük fel a mezteleneket. dráma. Irt: Pirandello.
Péntek: A vénlányok, vígjáték. Irt: Barrie.

Szombat: Solness építőmester, színmű. Irt: Ibsen.

Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal: Házasságok az égből kötetnek, vígjáték. Irt: Csáthó Kálmán, este: Az ezredes, vígjáték Irt: Herczeg Ferenc.

BUTA EMBER

Alap: Nándor Kamara-színház szerdán este Szenes Béla „Buta ember” című vígjátékát mutatta be a debreceni közönségnek nagy tetszésel kísérve. A szereplők remek összejáratást produkáltak, ugyanannyira, hogy egymást érték a nyiltszini taposok. A két főszerepben Ditrói Ica és Farkas Endre nyújtottak kiválókat. Nagyon jó volt Miskey József és Ilász László. Szvetozár szerepében Kovács Antal keltett sok derűtséget. A mellékszerepekben Mágori Dóra, Witt Böske, Bánhidny László, Tuboly Lujza, Mihályi Mária, Déry Béla és Gerzsán Irma voltak jók. — A kifogástalan rendezés Miskey József érdeme. Kár, hogy a dalosnapok alatt kifáradt közönség csak félig töltötte meg a színházat. (b)

Békefi László kabaréestje. Békefi László és négytagú kabarétársulata kedden este kezdte meg előadásait a Bika-szálloda dísztermében. A mindig ötletes Békefi vendégszereplési ötlete ez egyszer nem sikerült. Fél 9 órakor alig 20—30 ember lézengett a folyosókon s csak fél 10 óra felé gyűlt össze 150—200 ember, ami a Bika díszterem méreteihez viszonyítva sehogysem illik a kabaréhangulathoz. A közönség unottan

várta az előadás kezdetét, mely — háta Békefi kitünő humorának — egyszerűen jó kedvet teremtett. Fél 10-től éjjeligi szakadatlanul tartott a nevetés. S méghozzá nem is a sablonos orfeum-trükkök, hanem a Békefi-féle humor jegyében, mely egy emelettel magasabb, mint a Nagy által alapított és pesti elménkedésnek nevezhető kabaréstílus. Békefi konferanszaiban a politikai szatíra mindig a jóízű keretei közt mozog. A színrekerült Békefi-tréfák is egytől-egyig ötletesek voltak s a közönség úgy a konferanszié-szerzőt, mint a groteszk eszközökkel dolgozó Boros Gézát s a többi szereplőket lelkesen ünnepelte.

„Öltöztessük fel a mezteleneket.” Ez a nem éppen drámai rövidségű cím, Pirandello egyik leghíresebb alkotásának a neve. Itália örök-tavaszi levegőjén lejátszódó darab egyesíti magában mindazokat a sajátosságokat, amelyek a modern drámaírás vezető egyéniségei közé sorozzák Pirandellót. Szinte filmszerűen rohanó cselekmények a maguk egyszerűségében és emberi mélységükben annyi drámai erőt foglalnak magukban, hogy mi mindezt megérthessük, kénytelenek vagyunk Pirandello erősen olasz voltára hivatkozni. „Öltöztessük fel a mezteleneket”, Elisia Drei tragédiáját rejti magában. Pirandello nagyszerű darabját csütörtökön este játsszák Alapiek. Főszereplői: Gyarmathy Anikó, Bánhidny László, Miskey József, Kovács Antal, Mihályi Mária és Halász Kálmán.

TESTEDZÉS

A KERÜLETI TENNISZBAJNOKSÁGOKAT

ezen a héten, július 5., 6. és 7. napjain rendezi meg a MOLTSz Tiszántúli Kerülete a DEAC nagyterdei sporttelepén lévő tennispályákon. A versenyek reggel fél 9 órakor kezdődnek s tartanak fél 1 óráig, délután pedig fél 4 órától sötétedésig. Előreláthatóan minden számban nagy mezőny lesz, mert az összes tiszántúli játékosok erősen ambiciójuk a bajnoki cím elnyerését, azonban ez a körülmény nem lesz akadály a verseny gyors és sima lebonyolításának, mert egyszerre kilenc pályán folynak majd a küzdelmek. A bajnokságok a következő számokban döntetnek el. Férfi egyes, női egyes, férfi páros, női páros, egyes páros, férfi egyes junior és női egyes junior. Junioroknak azok tekintendők, akik 21. életévüket még nem töltötték be. Minden egyes versenyszám győztese, azaz a bajnokok

a DEAC tiszteletdíját, a Tiszántúli Kerület aranyozott ezüst érmét, valamint a „Tiszántúli Kerület 1929. évi bajnoka” címet nyerik, a második helyezett díja a kerület ezüst, a harmadik helyezett díja pedig a kerület bronz érme lesz. Nevezési zárlat 1929 július 4-én déli 1 óra, sorsolás ugyanazon napon délután 5 órakor lesz a DEAC cubházában. A versenyek első két napjára, azaz 5. és 6-ára a belépti-díj 1 pengő, míg 7-ére 2 pengő. Akik mind a három napon nézni akarják a versenyeket, azok kedvezményes jegyet válhatnak 3 pengős árban.

AZ AMATŐRBAJNOKSÁGBAN még a következő mérkőzések kerülnek lejátszásra: július 7 DEAC—DMTE, DKASE—NyKISE, BUSE—DTE. Július 14 DKASE—TMOVE, DTE—BUSE. Július 21: DTE—DVSC. Valószínűleg ismét lejátszák a KSE—NyTVE mérkőzést is, amelyet a NyTVE megóvott, ez annyiban lehet fontos, mert ezzel a mérkőzés-sel még alakulhat úgy a helyzet, hogy a NyTVE lesz a bajnok.

TÓZSDE

Terményárak:

A debreceni terménypiacon szerdán a következő árak alakultak ki: Buza 24.00—22.50. Rozs 19.50—18.00. Árpa 24.00—23.00. Zab 23.00—22.00. Tengeri 23.00—22.00. Lucerna 1250—8.00. Széna 8.00—5.50. Lóhere 8.00—7.50. Szalma 5.00—3.50.

Gabonapiac:

A tengerentúli piacokon mind nagyobb hiteltelre találnak azok a hírek, amelyek a kanadai terméskilátások leromlásáról számolnak be. Ennek következtében úgy Csikágóban, mint Winnipegben tovább folytatódott az áremelkedés és most mári a liverpooli tőzsde is kénytelen magasabb árakat engedélyezni, bár eddig ezzel szemben igen erős ellenállást fejtett ki. Ezek a jelentések a budapesti gabonapiacra is megerősítették a szállárd irányzatot, különösen miután az ország különböző vidékeiről beérkező terméskilátásokra vonatkozóan meglehetősen ellentétesek. A határidőpiacon az előzősdei forgalomban ennek következtében már a kereslet kerekedett felül, az árak további javulását vonva maga után. Az októberi buza első árforlyama 23,80—23,85 pengő volt, a márciusi búzát 25,90—26 pengővel jegyezték. Az októberi rozs 19,10—19,15, a márciusi rozs pedig 20,90—23 pengővel került jegyzésre. A júliusi tengeri iránt ma sem volt érdeklődés, a májusit tengerit ellenben 18,90—18,95 pengővel keresték.

A készáru piacon a malmok folytatják fedezésvásárlásaikat és a 80 kilogrammos tiszta búzáért a hivatalos forgalom megnyitása előtt 23,40 pengőt is kínáltak. A rozs iránt nem mutatkozott érdeklődés.

A lisz- és őrlemény piacon a malmok nem változtatták meg listárait.

A takarmánycikk piacon a tiszta tengerit 25 pengős áron vásárolták. Egyébként a takarmánycikk iránt érdeklődés nem mutatkozott.

Váluta- és érmeárfolyamok:

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27,75—27,90, száz cseh korona 16,95, száz dinár 9,98, száz dollár 570,60—572,60; száz francia frank 22,45; száz líra 29,90, száz lef 3,75; száz német márk 136,50; száz osztrák schilling 80,45, száz svájci frank 110 pengő. A nemesfémpiacon a magánforgalomban a husz koronás aranyat 23, az ezüst egy koronást 0,34—0,38, a forintot 1, az öt koronást 1,90 pengővel jegyezték.

VÁSÁROK NAPTÁRA

Július 6-án: Kötése, Nagyhalász. Állatvásár: Buj, Gyöngyös, Mezöberény (lövésár nincsen).

Július 6-án: Sertésvásár: Kistelek. Lövésár: Mezöberény.

Július 7-én: Alberti, Csépa, Jászdósa, Jászkarajenő, Kistelek, Szabadszállás.

Július 8-án: Bonyhád, Dombrád, Eger, Felsőseged (sertésvásár nincsen), Karcag, Lajosmizse, Sásd (sertésvásár nincsen), Somlyóvásárhely (sertésvásár nincsen), Vörs (sertésvásár nincsen), Zalabaksa (sertésvásár nincsen).

Július 9-én: Gáva, Ló- és marhavásár: Pápa, Kirakodóvásár: Eger.

Július 10-én: Balatonfüred, Mány, Monostóló, Tiszaluc, Sertés- és kirakodóvásár: Pápa.

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hűs kerthelyiséggel

„BOCSKAY” vendéglő és étterem

név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, izletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolású Haggemaecher-sörök,

kitünő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!

Társas összejövetelek részére külön termek.

FELHÍVÁS
AZ ÖSSZES HUSIPAROSOKHOZ!

A husiforgalmi adó módosítására vonatkozó 1929. évi XXVIII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 86.000-929. VIII. b. sz. P. M. rendelet 4 §-a alapján tartoznak az összes husiparosok a vágásokról forgalmi adókönyvét vezetni, s a vágás alkalmával 4.3% hus forgalmi adót egyidejűleg leróni. A forgalmi adókönyvben a husiparosok tartoznak a következő adatokat bejegyezni:

1. A marhalevel számát,
2. A vágás idejét, helyét és időpontját;
3. Az állat faját és nemét,
4. Az állat értékét és az esedékes adó összegét.

Tekintettel azon körülményre, hogy a forgalmi adóhivatal az állatvágások zavartalan menetét biztosítani óhajtja, felhívja az összes husiparosokat, s azokat a vágásokhoz feltétlenül megkívánt forgalmi adókönyvek beszerzéséről s azoknak a forgalmi adóhivatalban leendő hitelesítéséről haladéktalanul gondoskodjanak, s azokat a vágásoknál a fenti adatokkal ellátva a vágóhídi ellenőrzésen mutassák be.

Debrecen sz. kir. város forgalmi adóhivatala.

Debrecen, 1929 július hó 3-án.

Pállinkás Zoltán
hiv. vezető.

V. 1684/1929. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 27303. sz. végzése folytán Király Mihály végrehajthatónak 532 P 85 f. eddigi és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett 1929. évi július hó 22-én délelőtt 10 órakor Debrecen Kishegyesen 18. számú tanyán elárverezek 2200 pengőre becsült ingókat u. m.: szalma, török, tengericsutka, csövestengeri, dupla-köves garáló készülék.

Kelt Debrecen, 1919 évi jnnius 20.

(P. h.) Rápolthy János
kir. bir. végrehajtó.

Hirdessen a Hajdúföldben

813/1929.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak P. 3010/1929. sz. végzése alapján Debrecenben, Attila tér 2 szám alatt 1929. évi július hó 4-én délután 2 órakor elárverezek 1395 pengőre becsült bolti árucikkeket.

Lőrincz Endre
végrehajtó.

16552-16640-16739-16154/1929. I.

HIRDETMÉNY.

utóajánlati árverésre.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy a beérkezett utóajánlatok folytán a Dobozi temető területén alakított házhelyek közül az Ungvár-u. 8. sz. telkekre, továbbá a kincseshegyi házhelyek közül a Szikszai-u. 5. számú, továbbá a Szegedi Gergely-u. 3. sz. telkekre vonatkozólag f. évi július hó 9. napján, kedden délelőtt 9 órakor a városháza tanács-termében nyilvános utóajánlati árverés fog tartatni.

Az árverésen a kincseshegyi telkeknél 150 pengő, a Dobozi temetői telkeknél 500 pengő bántarék helyezésére mellett bárki részt vehet.

Az árverési feltételek és helyszínrajzok a városháza I. em. 35. sz. alatt a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debrecen, 1929. július hó 1-én.

Városi Tanács.

**Épület és butor-
vasalások,
fournérok**
**Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.**

**Vásárlásnál hivatkozzék a
Hajdúföldre!**

17556-929. I.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

üzlethelyiség bérbeadására.

A városi Tanács az iparostanonciskola (Burgondia-utca 35. szám alatti) 6-ik számú, előbb Goldberger Mór által bérelt) üzlethelyiségének 1929. évi augusztus hó 1-től 1931. július 31-ig terjedő időre leendő bérbeadására utóajánlatok kizárásával nyilvános szobeli árverést hirdet.

Az árverés ideje folyó évi július hó 10. napjának délelőtt 10 órája, helye pedig a Városháza tanácssterme.

A kiküldési árat is feltüntető részletes feltételeket a Városházán (I. em. 35. számú helyiségében, jog- és pénzügyi ügyosztály) délelőtt 8-tól délután 2-ig lehet megtekinteni. Debrecen, 1929. július hó 1. napján.

Városi Tanács.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírthat szabadalmazott irtószerrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac-utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólapok nagyon olcsón kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Magánkutatás, ügyelő, informáló, nyomozó hroda. Veres utca 19. Telefon 85.

Házasságokat közvetítő ügynökség, Batthányi 13. szám, az udvarban. 4711-b

HÁZASSÁG

Női venne özvegyet, vagy lányt némi hozománnyal önálló iparos. Levelet „30 éves” jellegére a kiadóba. 877-b

KIADÓ LAKÁS

Kiadó egy szép szoba, konyha, spájz, üveges veranda, külön udvarral, azonnal beköltözhető. Luther-u. 22. 4889-a

Kétszobás udvari lakás kiadó. Széchenyi-utca 51. 4885-b

Szoba konyha, spájz, Eötvös-u. 70. kiadó. 2281

Kiadó azonnal két szobás lakás vágóhídi villamoshoz közel jobb családnak. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth-utca. 2286

Azonnal kiadó egy szoba, konyha, spájz, fűkamra. Homokkert, Ovoda-u. 10. 2292

Két szoba, fürdőszobás garzonlakás kiadó. Király-utca 9. 2278

Külföldről butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 58. 2294

Butorozott utcai szoba 2-3 személynek, vagy irodának kiadó. Bika bérház, mozi udvar — félelemtel 6. 2288

Központban 1 szoba, előszobás garzonlakást lehetőleg fürdőszobával keresek aug. 1-re. — Ajánlatokat „Szolid” jellegére a kiadóba. 2186

Minőségben és olcsó árban a

Magyar Ruháipar

vezet.

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha nagyáruháza

az **Arany Bika-szálló épületében**

van.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, eselédzsoba, stb.-ből álló, most épült, beköltözhető modern villa Poroszlai-ut 22. alatt kiadó. 2275

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőknek, irodának is alkalmas. Rákóczi-u. 4. 204

Központban
elegánsan butorozott szoba vízvezetékkel, lakó nélküli udvarban kiadó. Értekezni lehet Első Takaréknál. 2276

Kiadó
két szobás lakás augusztus 1-re. Meszénai-ut 19. 2283

Egy
butorozott szoba kiadó. Péterfia 4. ajtó 6. 2290

Két
szoba, előszoba, konyha, kamra aug. 1-re kiadó. — Eötvös-u. 70. 2282

Három
szobás udvari lakás külön udvarral kiadó. Csapó-u. 50. 2279

Butorozott
szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 16. Keresztépület. 17

Kiadó
pince-szoba, konyha augusztus 1-re. Jókai u. 6. sz. 248

Különbejárati
butorozott szoba utcai szoba esetleg elátással is — központban kiadó. Hüvelyes u. 7. 2226

Kiadó
magas, világos padlós utcai pincészoba, konyhával, fűskamrával. Borz-u. 9. 4871-a

Kiadó
szépen butorozott szoba. Piac 58. V. lépcső, I. 18. 4873-a

Különbejárati
csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Simonffy 9. sz. 4873-b

Központban
egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Piac-u. 64. 4879-a

Két
szoba, konyha, spájz kiadó Honvéd-utca 9-1. 4862-a

Kiadó
utcai kétágyas butorozott szoba. Piac 10., II. 2. sz. 4855-a

Egy
szoba, konyha azonnal kiadó. Bethlen-u. 53. szám 4858-a

Lépcsőházi
bajárral utcai butorozott szoba egy-két ur részére július 1-re kiadó. féregmentes. Nemzetőr-u. 3. 4853-a

Központban
parkettes, szép egészséges világos szoba, fürdőszoba használatával azonnal kiadó. Cim a Függelennél.

Háromszobás
lakás azonnal kiadó. Csapó-utca 50. 4868a

Két
szoba, konyha, spájz aug. 1-re és ugyanott egy szoba, konyha július 1-re kiadó. 2250

5 szobás
lakás központban augusztusra kiadó. Délután 4-5-ig. Cim a kiadóban. 78

Vigkedvű
Mihály-utca 16. számú ház kiadó aug. 1-re, két utcai, 3 udvari szoba, fürdő szoba eselédzsoba, kertés udvarral, villany, vízvezeték bevezetve. Kitiűnő ivóvíz. — Ugyanott kiadó egy épület műhelynek, tűzmentes és csatornázva van. Bővebbet a helyszínen. 2268

Azonnalra
kiadó utcai lakás, kettő szoba, konyha, villany, jó víziút. Csokonai 44. 642

Kiadó
aug. 1-re 4 szobás kímefortos akás, Jókai-u. 6. 289

Másodemeleti
2 szobás garzon lakás fürdőszobával augusztus 1-re kiadó. Ferenc József-ut 68. 279

Utcai
butorozott tiszta tágas szoba kiadó azonnal. Mester-utca 31. 2201

Különbejárati
szépen butorozott szoba központban kiadó. Lorántffy 19. balra. 2211

Egy
különbejárati butorozott szoba kiadó. Bethlen 48. 2202

Azonnal
kiadó 1 szoba, konyha — kamra, Diófa-u. 27. 2210

Szoba,
konyhás, kamrás lakás — gyermekfelen házaspárnak kiadó. Eötvös 70. 2196

Különbejárati
utcai butorozott szoba el-sejtől kiadó. Cim Csonka 14. 2180

Kiadó
egy helyiség autogarazsnak, vagy raktárnak július 1-re. Magoss-u. 3. 2181

Kiadó
szoba, konyha azonnal. Sifon eladó. Bercsényi 8. 2185

Kiadó
utcai szoba, konyhás lakás vagongyár mellett. Létai ut 20. szám. 2226

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha, egy butorozott szoba. Kigyó-u. 30. 2238

Utcai
szép új szoba, konyha. — spájz elsejére kiadó. Eötvös 68. 2236

Különbejárati
butorozott szoba kiadó. — Nyomatkó-u. 9. 2252

Miklós-u. 41. sz.
alatt egy 5 szobás lakás — üvegezett ganggal és minden komforttal azonnalra kiadó, ugyanott gázrezsók két és háromlángos, befőttek és ugorkák kisebb-nagyobb üvegekben, félhordók, lócák, hosszú asztalok olcsó árban eadó. 4866-a

Szép
butorozott szoba teljes el-látással azonnal kiadó a központban. Iskola-utca 8. 2244

Szép
szoba, konyha, nyári konyha sertéstartással, virágos udvarral kiadó. Kuruc 62. 4837-a

Két
szép parkettes szoba rendelőknek, irodának vagy fiatal házaspárnak azonnalra kiadó. Hatvan-u. 37. balra. 4844-a

Egy
szoba, fűskamra kis családnak kiadó. Arany János-utca 43., keresztépület. 4844-a

Pincészoba
konyha kiadó. Rákóczi 15. 2263

Két
utcai szoba, konyha, spájz, fűskamra július 1-re kiadó. Miklós-u. 48. Értekezni: Arany János-u. 63. 4843-a

Egy
jóravaló fiatal ember kvártélyosnak felvétetik július 1-én. Hatvan-utca 31. pince 2246

Keresek
1 szobás lakást, előszobával, Batthyányi, Kossuth, Szent Anna, esetleg Varga-utca elején. Ajánlatokat kérek Batthyányi-u. 10. trafik 2260

Kiadó
lakás, egy szoba, konyha, spájz, fűskamra, sertésol azonnal. Kucik-telep elején. Kölséry-utca 4. szám. 4854-a

EGY
szoba, konyha, spájz, sertés és baromfitartással július 15-re kiadó. Ujkert, Lehel-utca 31. szám.

Egy
szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Leánderek eladó. Török Bálint-utca 25. 13

Szoba
konyha sertéstartással kiadó. Kvártélyt adok intelligens egyéneknek. Kuruc 62. 11

Kiadó
utcai butorozott szoba. József kir. herceg-u. 44.

Butorozott
szoba kiadó, egy használt búkkfaháló eladó. Bethlen 9. 6

3 szobás
lakás Szent Anna 50. aug. 1-re kiadó. 5

Egy
nagy szoba, konyha azonnal kiadó. Bujdosó-u. 25. 2264

Különbejárati
butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth 26. 4792-c

Augusztus
elsejére Miklós-utca 4. két utcai szoba kiadó. 4787-c

Butorozott
utcai szoba kiadó. Hüvelyes-u. 6. 278

Butorozott
utcai szoba központban július elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 260

Uj házban
Thaly K.-utca 4. aug. elsejére 3 szobás, modern lakás mellékhelyiségekkel. — Ugyanott szeptember elsejére kettő lakható pince, — üzlet, mellékhelyiségekkel és egy külön pincészoba kiadó. 290

Kiadó
két szobás, előszobás, egy szoba, konyhás lakás, udvari műhely helyiség nagy modern bonthelyiség. Hatvan-utca 55. 2239

Lakások
egy, két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, pincék kiadók Sümegeinél, Csapó 11. 2203

Különbejárati
butorozott szoba július 1-re kiadó. Kossuth 58. 2234

3 szobás
lakás augusztus 1-re kiadó. Szent Anna-utca 50. szám. 5

ÜZLETEK

Üzletelviség
kiadó, esetleg lakásnak alkalmas. Nyil-u. 107. 2365

Üzletelviség
lakással bármily célra kiadó. Kishegyesi-ut 17. 4762-a

Pékek,
fűszeresek, hentes-mészárosok! Kitiűnő alkalmi vétele. Üzletelviségek, sütőkemence és akóházzal. Uj épület, 12.000 pengő. Résztulajdonosok is adjuk. Nagy iroda, Csapó-u. 56.

Olcsó
üzletelviség a Takarékos-ság hivatala mellett; Deák Ferenc-utca 6.) valamint irodahelyiségek augusztustól kiadók. 4837-a

Pékek,
fűszeresek, hentes, mészárosok! Kitiűnő alkalmi vétele, üzletelviségek, sütőkemence és lakóházzal. Uj épületek. 12.000 pengő. Résztulajdonosok is adjuk. Nagy iroda, Csapó-utca 56. 4846-a

Forgalmas
borbélyüzlet akással elutazás miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4848-a

Jóforgalmu
fodrászüzlet családi okok miatt sürgősen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4845-a

Kiadó
üzlet műhelynek, bárminek, jelenleg asztalos műhely. — Árpádtér 26. 2218

Kiadó
egy műhely és üzlet azonnalra. Csapó-utca 95. 2222

Eladó
Hajduböszörményben családi okok miatt jól bevezetett teljes betonaru üzem. Cim Goldmann Jenő, Hajduböszörmény. 4797-a

KERESLET

Béretet
keresek 100 holdat. József kir. herceg-u. 44.

Béretet
keresek 100 holdat. József kir. herceg-utca 17. 291

Raktárt
keresek szarazat butornak. Ajánlatokat kérek Eröss Lajos-u. 13. alá. 287

Egy
gyermekhez délutánra német vagy magyar kisaszszonyt keresek. Werbőczy-utca 4., III. em. 5. 4786-b

3 4000
pengővel vezető társat keresek. Leveleket „Biztos jövő” jellegre a kiadóba. 4715-a

Szovátára
utitársnót keresek. Julius 1-én utazom. Biróné, Külső-vásártér 18-a. 4664-a

Gyermekszertető
bejárónő könyvvvel kerestetik. Timár 17. harmadik lakás.

Jóravaló
leány vagy asszony munkes bejárónőnek kerestetik. Szent. Anna 34. 227

Társat
keresek autótételhez pár száz pengővel. Lehet nő is. Ajánlatokat „Autószereelő” jellegre a kiadóba. 4855-a

Szabad majorost
keresek az Ujföldre. Értekezni Teleki-u. 37. 4866-a

Cseremunkát
keresek, cipész, szabó iparosokat vagy kereskedőket. kiknek takaréktüzhely szükséges. Cim a kiadóban. 2243

Jól
bevált autóbusszállathoz társat keresek 3 vagy 4 ezer pengővel. — Sofför előnyben részesül. Jó fedezettel pénz nélkül is. Cim dr. Leveles ügyvédi iroda megadja. püspöki palota. 4863-a

ELHELYEZKEDÉS

Pincemunkások
felvétetnek. — Jelentkezés reggel 7 órakor, Széchenyi-utca 22. 4880-b

Tanuló/ányok
felvétetnek nőiszabóság-hoz. K. Lódy Ilona, Ótmalom-utca 1. 2258

Irodavezető
férfi vagy nő késpéznő óvadékkal felvétetik. Cim a kiadóban. 2277

Gyakornokot
keres kereskedelmi érettségivel pinciztetet. Ajánlatokat „Gyakornok” jellegre a kiadóba. 2280

Fűszeres
segéd felvétetik Glück — Péterfia 76. 647

Gyermektele
házaspár házmasternek — felvétetik. Magoss György tér 29. 2289

A déutáni
órákra bejárónő felvétetik. Nagyvárad-utca 28. 2296

Házvezetőnőnek
ajánlkozik jó családból való urileány, aki a háztartás minden ágában jár-tas. Főzést vállalja, első-rangu szakácsnő, középiskolát és baromfitenyésztési valamint kertgazdasági tan-folyamot végzett. Cim a Hajdúföldnél.

Tanulót
jó családból való fiut felvétetre keres Király fűszerüzlet, Dégenfeld-tér 11. 20

Tanoncokat
fizetéssel felvesz Arday szövőgyár. Arany János-utca 18. 4875-a

Gyors és gépirni
tudó fiatal tisztviselő állást nyerhet. Textilüzlet, Werbőczy-utca. Jelentkezés 9-11 óra között. 4886-a

Német
nevelőnő kisebb vagy nagyobb gyerekek mellett délcélotti elfoglaltságot keres. Cim: Sturz Aurelia, Piac-u 87. sz. I. em. 4883-b

Gyors-és gépirnőt
azonnalra keresek. Dr. Balázs banküzlet. Piac 89. 4872-c

Szerény
megbízható izr. éányt keresek két gyermekemhez — Debrecenhez közeli községbe. ki háztartásban is segédkezik. Cim a kiadóban. 4865-a

Nyolcéves
kisleányhoz nyári szünidő-re, falura, német kisaszszonyt keresek. Ajánlkozn Lederer, Piac-u. 49. 4870-a

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Preisler, Boldogfalva 6. 4871-c

Kifutó
fiu felvétetre kerestetik. — Glück, Péterfia 76. 646

Két
nő állást keres bármilyen szakmában, vagy irodában. Cim a kiadóban. 2241

Egy
csinos kiszolgálólány vendéglőbe felvétetik. Külső-vásártér 2. 4835-a

Takarítónő,
szobalány jó bizonyítványokkal azonnal felvétetik. Piac 87. em. 4840-a

Tanuló/ányok
nőiszabóság-hoz felvétetnek. Singerné, Nagyvárad-u. 4. ; Volt Sziv-u) 4831-b

Gozsaságba
nőten segédtszert keresek, azonnali belépésre. Széchenyi-utca 21. emelet. 4847-a

Mindenes
megbízható bejárónő felvétetik. Lugossi-utca 21. — Vilmos iaktanya mögött. 4852-a

Gyermektele
házmester azonnal felvétetik. Péterfia 71. 2266

Kifutó/ányok
felvétetnek Goldstein, Miklós 5. 2267

Középisko/ás
leány, vagy fiu tanulókat teljes ellátásra, zongorahasználatával jutányosan elfogadok. Csillag-utca 75. 2274

Fiatal
bejárónő könyvvvel azonnalra kerestetik. Varga-u. 21. 2255

Házmestert
keresek Batthyányi-utca 15. Érdeklődni a házmester-nél. 2256

Bejáró
takarítónőt jó bizonyítványval délelőttre fogadok Hunyadi-u. 24. I. em. 2272

Házmesternek
gyermektelen házaspárt felveszek, takarításért szobát kap. József kir. herceg-u. 25. 4842--a

AJÁNLAT

Bálint Margit
nőidivatszalonjában készül nek elegáns ruhák, kabátok 8 pengőtől. Hunyadi 18. 4892-b

Középisko/ásokat
tanítok, étkezésért vagy fizetésért. Levelet „Bölcsész” jellegre a kiadóba. 4876-a

Javitó
és pótvizsgára középiskolai tanulókat előkészít érettségizeti diák. Értekezni — Szász Viktor, ref. gimn. pedellusnál. 21

Polgáriból
vagy gimnázium alsóbb osztályából tanulókat javító vizsgálatra előkészítik. Hájó 24. 4. ajtó. 15

Szépen
kijavított, használt butor-olcsón kapható. Hatvan-utca 34. 4890-a

Két középisko/ai
tanulót elsőrendű ellátásra gondos felügyelettel elfogad központban lakó uri család. Cim a kiadóban. 18

Két
tisztességes fiatalember — kvártélyosnak felvétetik. Honvéd-u. 9-h. 1-ső ajtó. 16

Tenniszingsék,
zoknik, keztük, övök leg-olcsóbban beszerezhetők: Frank Imrénél, Arany Bika épület. 4874-c

Stuckatornád
16 fillért kapható Neuban-ernél. Kótmalom utca 4. Gimnáziumi tanulókat bármilyen vizsgálatokra olcsón, sikeresen előkészít és egy kisebb tanulót tanítással, teljes ellátásra elfogad középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 229

Zongoratanítás
legolcsóbban, gyakorlás ha-vi 8 pengőért. Szünidőben is. Thaly Kálmán 12. 4813-b

Takarékützhelyek
leggyyszerűbből legdi-szezebbig, nagyobb majolikasok is kaphatók. Kan-dia 15. 2242

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vételnél 64 fillér, literenként kihordásra 68 fillér Vámos-pécsi fin. vegyes — 80. — Dénesnél, Cegléd-utca 22. 4836-a

50 liter
napi uradalmi prima tejet ajánlok nagyalomásra. — Cim a kiadóban. 4860-a

Katholikus
gimnáziumi tanulót teljes ellátásra, esetleg zongora nasználatával elfogadok. Buj-dosó-utca 25. 2265

Előnyös
kölcsont házakra, birtokra, törlesztéses klcsciont 100-as kifizetésre, 8 és fél százalékamatra, 2 hold számló eladó. József kir. herceg-u. 44. 12

Középkoru
jobb nő tanýára háromta-gu családhoz felvétetik. József kir. 14. 14

Nyakkendő
ujdonságok már P 1.50-től pazar választékban Frank Imre kalapüzletében, — Arany Bika épület. 4761-a

FÉRFI INGET,
ALSÓ NADRAGOT
női fehérműveket, ágyghu-zatokat ujonnan készítek hozott anyagból. Készíték, új ingelejeket, kélzölket és nyakát, használt ingekre, — esetleg házhoz is varni me-gyek. Cim Belényessyné, Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Harisnyafejleszt
talpalast és szemfelszedést selyemharisnyán is elkészítünk. Darabos-u. 50, 259

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30, fazon-ra 40. Speciál bubi és babi hajvágás 40 fillér. Miklós-u. 53. Toma. 2206

Vzvezeteket,
csatornázást, fürdőszoba berendezéseket és mnden a szakmába vágó munkát a legelőnyösebb feltételek mel lett készit Nagy Sándor szerelómester, Debrecen, Szent Anna-utca 36. szám. Telefon 10—35. Költségvetés díjtalan. Alapított 1909. 282

Sertésnek
való fött burgonyahulladék kapható — Burgonyazuzó üzemben, Péterfia 8. 2

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal-mazott szerrel felelősséggel vállalok. Poloskaszer és patkányirtószert kapható. — 8—41. telefont tessék hívni. Kossuth-u. 47. Nánássy. 4822-c

Sajátgyártmányú bőrkertyük árban, minőségben utolérhetetlen. — Kertyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Sportharisnyák nadrág és harisnyatartók óriási választékban Frank Imréné, Arany Bika épület. 4714

Fajborok saját termésű édes magaslóku ó és új itereként is napi áron. Arany János utca 30. Ráász Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap.

Király kávé mégis a legjobbak. Olcsó kiadás, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörkölvé, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

Jégszekrények kisebb hentesüzemek, magánháztartások részére, magános butodarabok, — ágyak, szekrények, íróasztalok, Schöberágyak, öszszecsukos vaságyak, konyhakredencek, előszobafalak, kandalóberkek, facsilárok, képek, festmények, vázák, debreceni emléktárgyak és mindennemű ingóságok — legújtanysabban kaphatók az Ingóságközvetítőnél. 2129

Egyetemista ellátásért tanítást vállal az 1929-30. énévre. Cim a kiadóban. 247

Nőruhák varrása 8 pengőtől. Obic divatszalon, Szent Anna 22. 4604-d

Jövő tanévre 2-3 diák fiut vagy leányt teljes ellátásra özevgy papné felvesz. Bethlen utca 31. második ajtó, udvarban. 2200

VÉTEL

Motort 6-10 lóerőset megvételre keresek, esetleg darálólval együtt. Jókai-u. 19. 2251

Megvételre belvárosi jövedelmező házat 35-40 ezer pengőig keresek. Ajánlatokat kiadókba „Kézpénz” jellegre kérek. Ügynököt nem díjazok. 2220

ELADÁS

Nagy vaskonyha kitiűő állapotban eladó. Kossuth 30. 2295

42-es kaptárok olcsón eladók. — Erős Lajos-utca 9. 2293

Olcsón eladó használt két ágy, éjjeli szekrény, divány, Révész, Piac 27. 4884-a

Uj negyvenkettes nagybecsnádi kaptárok eladók. Pacsirta-u. 14. 4888-b

Pianinók eladók és bérbé kaphatók. Scsmidt zingorarakárában, Piac 73. 4887-c

Eladó egy tiszta keményfa ágy, ingaóra, liszteláda, függőlámpa, pokróc, Homok 118. 2301

Hajtókocsi négyüléses gumikerekekkel, pricsnyereg teljes felszereléssel eladó. Hatvan-utca 4. 2237

Eladó jókarban levő használt kutyaszivattyú Károly Ferenc József-u. 26. 267

Vetőgép ekék, kettős ekék is. Borona ócska, Hárok, jármok, ócska ígás szekerek eladók. Hatvan-utca 22. 275

Kerékpár jókarban levő eladó. Vigkedvő Mihály-u. 63. utolsó ajtó. 2161

Wertheim-kassza, kettős számú eladó. Megtekinthető: Deutsch Albert és Fia cégénél. 4731-c

Apróhirdetésekre mindennemű felvilágosítást a



348.

szám ad.

Jókarban

levő hosszú zongora eladó. Virág-utca 11. szám. 4701-c

Eladó

egy 18 literes, kisborjas tehén István-ut 15. Főcsökert. 4619-c

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kaphatók Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Vámospércsi

sajáttermésű fajborok eladók Rákóczi-utca 57. 2160

Fűszerüzethez

egy pult, stélzásik, mérleg, asztalo, stb. eladó. — Stern, Hatvan-u. 61. 4839-a

Eladó

egyész számú Wertheimkassza és egy tizedes mérleg. Saétróm-utca 34. 4850-a

Eladó

egy jó minőségű Fordson-tractor azonnal. Mester-utca 37. 2253

Autó

modern, 4 személyes, keveset használt eladó. Hatvan-u. 68. 2243

Eladó

saját készítményű fényezett hálószoba olcsó áron Kollár asztalos, Boldogfalva-utca 12. 10

Sürgösen

eladó osztályozás miatt 47 családra való méhészkapitár, — több felszereléssel együtt 300 pengő. Nagyléta 333. szám alatt. 4859-a

Bontásból

kikerült téglá, keményfagerendák, kályhásoknak cserép olcsón eladó. Széchenyi-utca 38. 4861-a

Rádió

két lámpás, prima gép eladó. Ugyanott egy üzletteliség kiadó. Pásti-utca 1. 2257

Perzsa

bunda, majdnem teljesen új állapotban megbízásból eladó. Megtekinthető Havas Harisnyaház, Bádógos-u. 1. 4867-a

Zongora

rövid, bécsi gyártmány olcsón eladó. Piac-utca 58., I. lépcső. II. em. 28. 4838-b

Páncsaszekrényes

Wertheimos) íróasztal és régi szalongarnitúra eladó. Szent Anna-utca 5. I. emelet délelőtt 11-12-ig és délután 5-6-ig. 3

Eladó

Hajduböszörményben Gál Sándornál, az állomással szemben 20 darab boroshordó, 650 literesek. 2225

Szalma

közvetlen a város alatt eladó. Pécsi, Batthiányi-utca 16. Telefon 965. 4765-b

Bor,

saját termésű, 25 literű eladó. Markbreitnál, Rakovszky-u. 1. szám. 4783-b

Egy

nagy Singer szabógép olcsón eladó. Pacsirta-u. 46. 2199

Használt

varrógép eladó. Megtekinthető délutánonként Domb-utca 20. Hául az udvarban. 269

Diófa

úrnéros ruhaszekrény két hintaszék eladó. Teleki 5. 2254

Regények,

kilencszáz kötet, nagyobb részt kötve potomárért eladók. Boeckai-tér 12. 2207

Könyök

jó hangu, hosszú eladó. — Nyomatató-u. 2. Balra 3. ajtó. 2235

Székek

márványasztalok, stráfszék, egy uri kocs eladó. — Hatvan-utca 22. 273

INGATLAN

Árpádtér 25.

számú ház eladó, vagy kiadó. Értekezni Veress u. 9. 4882

Eladó

a Mester utca végén a sorompó mellett két szoba, konyha és nagy zárt verandás új kis ház jutányosan. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2287

Eladó

egy ház hely a Mester utcai sorompónál. Értekezhetni Vár utca 8. 2285

Eladó

új ház a Bihari telepen. 30 évre adómentes, gazdálkodónak alkalmas két szobás nyitott verendával mellék-helyiségekkel, betonkuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 2281

Eladó

a Nagycserén 13 kat. hold területű tanyásbirtok és külön 14 hold szántó. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél, Piac-u. 70. 2273

A B/legelőn

34 hold föld kiadó. A ház bérletben, akár felesbe. — Hatvan-utcai kert, Halastó utca 7. szám. 2245

Eladó

Sestakert, Andrászi-ut 39. szőlő 4 szobás lakással, gyümölcsfával. 2248

Olcsón

eladó egy jó 4 szobás ház a Kossuth-utcai templomnál Fazekas Mihály-utca 5. sz. 4864-a

MÁTÉ SÁNDOR

ingatlanirodájának (Piac-utca 30.) hirdetései:

Eladó házak:

Piac-utcán kétemeletes bérpalota üzlettel. 2193

Csapó-utca 36. számú bérház nagy telekkel. 4821-a

Mélfusz-tér 13. számú uriház ötszobás beköltözéssel. 2151

Miklós-utca 48. számú nagytelekű ház beköltözéssel. 4749-d

Bevárosban háromszobás családi uriház tizenhét ezer pengőért. 4749-d

Eladó nagyforgalmu vendéglő házzal együtt tizenkét ezer pengőért. 4796-a

Szent Anna 66. számú földszintes bérház üzlettel. 2151

Nyugati-utca 32. számú bérház — huszonkettő ezer pengőért. 2151

Eröss Lajos-utca 8. számú családi négyszobás uriház gyümölcsösrel husz-ezer pengőért. 2151

Emeletes bérház tizenháromezer pengő évi tiszta bérjövdelemmel, hatvanötezer pengőért. 2151

Széchenyi-ut 26. számú adómentes ötszobás gyönyörű villa igen olcsón. 4808-a

Károly Ferenc József-ut 17-c. számú ötszobás parkettes villa. 2259

István-ut 41. számú adómentes családi ház nyolc-ezer pengőért. 2259

Faragó-utca 12 számú ház tizennyolcezer pengőért. 2259

Eladó ház belterületen pékséggel, fűszerüzlettel nyolcezeröttszáz pengőért. 2259

Nemes utca 8-b. számú családi uriház istállóval, kerttel kilencezer pengőért. 2259

Jókai utca 31. számú ház tizenegyezer pengőért. 2259

Könyök utca 6. számú ház igen olcsón. 2259

Ezeket kívül 87 ház eladására és 36 kisebb-nagyobb területű (20 holdtól 1000 holdasig) földbirtok eladására van megbízásom. Iroda: Piac utca 30. 4483

Biharkeresztesen

huszonnyolc holdas buza-termő tanyásbirtok — huszezer pengőért eladó. nemes Dezső László, Batthiányi 15. 2191

Eladó

Sziv-utca 12. számú ház — nagy telekkel, 4 szoba, — fürdőszoba beköltözhetőséggel. Értekezni ugyanott. 2216

Eladó

Baross-utca 30. számú ház, beköltözhető 2 szoba, — konyha, külön gazdasági udvar, istállóval átadó. — Értekezni Balogh József — női divat üzletében, Városháza. 2212

Eladó

Csillag-utca 22. számú ház, felszabadult lakásokkal. 2217

Csók-utca

3. számú ház eladó. Parkettes, modern lakás átadó. 268

Halápon

72 hold tanyás birtok bérbeadó. Értekezni Kazinczy 10. 272

Eladó

egy ház hely Mester-utcai sorompónál, vasöntőde mellett. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2228

Ondódon

tízholdas tanyásbirtok eladó, nemes Dezső László, Batthiányi 15. 2192

Hajdusoboszlón

tizenkettő holdas buza-termő tanyásbirtok eladó. nemes Dezső László, Batthiányi 15. 2193

Etepen,

Balmazújváros határában. 62 hold prima tanyásbirtok elsőrendű buza-termő, 1929. október 1-től 3 évre haszonbérbeadó. — Felvilágosítást ad dr. Deák Sándor ügyvéd, Debrecenben, Miklós-utca 21. 4821-a

Eladó

Ondódon 4 és fél hold föld és Lorántffy-utca 10. számú ház. Értekezni Timár-utca 13. 2151

Eladó

egy sütőde házzal, különbérlet üzlettel, rendes forgalommal. Cim a kiadóban. 4749-d

Eladó

családi ok miatt Hajduböszörményben ház fűszerüzlettel. Értekezni Goldmann Jenővel, Hajduböszörmény. 4796-a

Kétszázhatvan

holdas biharmegyei buza-termő tanyásbirtok eladó. Nemes Dezső László, Batthiányi 15. 2198

Földbirtokok:

Ondódon négyszázholdas, Ebesen százhatvan holdas, Bellegelön ötven holdas. — Fancsikán 30 holdas Szabolcsban négyszáz holdas tanyásbirtok kastéllyal eladó. Máté ingatlan iroda, Piac-utca 30. 4808-a

Eladó

Lorántffy-utca 10. számú ház, azonnal beköltözhető 8 szoba, konyha. Ondód, — Vedres dűlőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 2259

Eladó

250 négyszögöl ház hely — Miklós-u. végén. 3 darab 400 négyszögölös Márton Kálmán-u. végén. Ugyanott 1500 négyszögöl homokbányának való. Értekezni — Posta-u. 5-b. 4841-a

Eladó

13 hold föld Nagycsere 44. szám. 8-as órháznál. 2247

Bérpalota

piactéren husz szabad lakással, boltok, műhelyekkel olcsón eadó. Telefon: 13.60. 2204

Villa ház hely

bekerítve, gyönyörű szőlő-teremmel 2800 pengőért eladó. Kossuth-u. 59. 2188

Pacsirta-u.

53. számú ház eladó. Nagy telekkel, átadó lakással. 2188

Modern

ház Csokonai-utcán, három utcai szabad lakással olcsón eladó Sümeiginél, — Csapó 11. 2205

Eladó

új ház Bihari telepen, 30 évre adómentes. Gazdálkodóknak alkalmas. Két nyitott verendával, mellék-helyiséggel, beton kuttal. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2231

Eladó

az Oláh Károly-u. 59. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, nyári konyha, kamara, új kerítésekkel. Kevés pénzzel megvehető és egy ház hely. 2233

Eladó

a Mester-utca végén a sorompó mellett két szoba, — konyha és nagy zárt verandás új ház jutányosan. — Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 2230

Belegőz

261. számú, 21 hold tanyás föld kiadó febbe, várostól 6 km. Értekezhetni Nyil-utca 26., özv. Kovács Jánosné. 2176

Eladó

vagy elcserélendő egy belvárosi házzal város alatti 26 holdas földbirtok, teleház és konyhakertészeti alkalmas gyümölcsös, jó tanyai lakás és gazdasági épületekkel ellátva. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth-utca. 2229

Nyil-utca

101. számú csinos földszintes lakóház, 4 szobás beköltözhető lakással eladó. Értekezni lehet ugyanott. 157

Eladó

Köntöskert, Kiss-u. 24. 1 szoba, előszoba, konyha, spájz, fűszin, tiszta új épület. Eternit palával fedve, 300 négyszögöl szőlővel, gyümölcsfával. Értekezni Kigyó 4. 2187

Eladó

Lorántffy-utca 10. sz. ház, azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha és Ondód, Vedres dűlőben 4 és fél hold föld. Értekezni Timár-utca 13. 265

Kiadó

a halápi állomás közelében 45 hold tanyásbirtok. Tanító utca 7. 2053

Szép

villatelek eladó. Bárczy-u. 7. szám 4687-b

Októberre

kiadó 17 hold kaszáló. — Ugyanott — másfél mázsa szemes tengeri eladó. Kölcsei 13. 2091

Kossuth-utcán

nagytelekű bérház utca nyilaslánál, százhatvan méteres utcai fronttal, faüzlettel eladó. Ingatlan Iroda, Batthiányi 15. 2148

Eladó

Kossuth-u. 36. számú ház. Értekezhetni ugyanott. 2254

Eladó

Nap-utca 2. számú ház, — azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2261

Kettőszázötven

holdas debreceni buza-termő tanyásbirtok eladó. — nemes Dezső László, Batthiányi 15. 2190

Eladó

Nap-utca 2. sz. családi ház, beköltözhető lakással. Értekezni Nap-u. 4. 2215

Beköltözhető

modern, szép új villa, 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszoba, cselédszoba és mellék-helyiséggel. Poroszlai-ut 22. aatt kiadó. 2055

Stuckatornád

16 filléért kapható Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

Gyümölcsös - szőlő

1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág-vagy zöldséges kertészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 990-b

Kertyűüzem

ajánlja saját készítményű bőrkertyűit legolcsóbb árban. Kossuth 58., keresztépület. 57

VEGYES

Értesítem

a tisztelt öröfítető közönséget, hogy a Hortobágy múzeumát átvettem s azt a mai kör igényeinek megfelelően berendeztem és üzembn helyeztem. Végzünk úgy kereskedni, mint vámörlest és darálást. — Legjobb minőségű liszt, korpá és mindennemű őrlémények elodása. Tisztelettel: Kerékgyártó István malomtulajdonos. Telefon 1-79.

Értesítés.

A Debreceni Autó Forgalmi Rt. a m. kir. Postaigazgatóság által engedélyezett központi taxitelefonrendszerét üzembe helyezte. Mától kezdve a telefonközpont